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	Приложение № 2
к постановлению Президиума Федерации от 25.04.17 г. № 10


Информация о правозащитной работе профсоюзов области 
в 2016 году
Реализуя задачи профсоюзов по представительству и защите прав и интересов членов профсоюзов в течение 2016 года, правовые инспектора труда профсоюзов области, внештатные правовые инспектора труда и иные лица представляли и защищали в органах государственной власти, органах государственной власти субъектов РФ, органах местного самоуправления и иных организациях законные права и интересы  членов профсоюзов.
Оказывали консультативную и разъяснительную работу; осуществляли досудебную и судебную защиту социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников. Участвовали в экспертизе проектов законов, нормативных и правовых актов по социально-трудовым вопросам, проводили экспертизу коллективных договоров и контролировали выполнение отраслевых, региональных соглашений и коллективных договоров. Проводили семинары с профсоюзным активом и обеспечивали информационно-методическую работу по правовым вопросам.
В 2016 году правозащитная деятельность осуществлялась Федерацией и ее членскими организациями при участии 6 штатных  правовых  инспекторов  труда, 67 внештатных правовых инспекторов труда и 2 юрисконсультов (ППО ОАО «Михайловский ГОК» и ППО № 320 КуАЭС). Количество внештатных правовых инспекторов труда в отчетном  периоде увеличилось по сравнению с предыдущим на 11 человек, 10 из которых осуществляют свою деятельность в областной организации Профсоюза работников народного образования и науки.
Сведения о правозащитной работе большей частью областных организаций предоставлены в установленные сроки, но в основном по старой форме 4-ПИ. 

Подробные пояснительные записки прилагаются Курской областной организацией Профсоюза работников здравоохранения, Курской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ и первичной профсоюзной организацией ОАО «Михайловский ГОК». 

 За 2016 год информацию о правозащитной работе предоставила первичная профсоюзная организация № 320 Курской атомной электростанции (ППО № 320 КуАЭС), сведения которой включены в сводный отчет.
Одной из важнейших составляющих правозащитной работы остается профсоюзный контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства и оказание бесплатной юридической помощи членам профсоюзов. 
За 2016 год проведено 886 проверок соблюдения трудового законодательства в организациях различных отраслей, из них 796 комплексных. Во время проверок правовые инспекторы труда разъясняли, консультировали по вопросам законодательства, оказывали помощь в составлении документов, локальных нормативных актов организаций. Выявлено 1469 нарушений трудового законодательства, в связи с чем,  работодателям направлено 270 представлений об их устранении. Устранено 1423 нарушения.             
В анализе нарушений, допускаемых со стороны работодателей, отмечается, что по-прежнему наиболее часто не соблюдаются нормы трудового права при заключении и расторжении трудовых договоров, нарушаются статьи Трудового кодекса РФ, определяющие порядок оплаты труда в выходные и нерабочие праздничные дни, ночное время и сверхурочной работы, продолжительность работы накануне нерабочих праздничных и выходных дней устанавливается с нарушением требования ст. 95 Трудового кодекса РФ.
Некоторые членские организации продолжают недооценивать роль комплексных проверок организаций, хотя практика показывает, что многие нарушения трудовых прав работников можно предупредить при проведении плановой проверки.
Так, например, в результате работы, проводимой Курской областной организацией профсоюза работников здравоохранения, уменьшилось количество организаций, в которых не заключались в письменной форме трудовые договоры, как по основной работе, так и по совместительству, что существенно сократило количество нарушений в части установления различных доплат и надбавок. 

Работодатели допускают и другие нарушения:

- отсутствие даты начала действия трудового договора, а в случае заключения срочного трудового договора и даты окончания; 

- отсутствие в обязательных условиях трудового договора условий труда на рабочем месте;
- в трудовых договорах одновременно прописывается работа по основной должности и по совместительству.
Не все работодатели соблюдают Инструкцию по заполнению трудовых книжек и Правила ведения трудовых книжек.
Допускаются работодателями нарушения в части наименования должностей в штатных расписаниях, например, в ходе проверок выявлены такие должности как «слесарь-дворник», «инспектор по кадрам-кассир», «кадровик-специалист по охране труда-эколог» и т.д.

Имели место случаи объявления работникам приказа о приеме на работу под роспись позднее трехдневного срока. 

В отчетном периоде работодатели продолжали нарушать трудовое законодательство в части режима рабочего времени и времени отдыха.

В Табелях учета рабочего времени многими работодателями количество часов в предпраздничные дни указывалось без учета сокращения рабочего времени на один час. 

Имелись случаи нарушения режима рабочего времени для женщин, работающих в сельской местности, т.е. рабочая неделя, составляла более 36 час.
Графики сменности работников утверждались работодателями без учета мнения представительного органа работников, нарушался порядок ознакомления под роспись за месяц до введения их в действие, предусмотренный ст. 103 ТК РФ.
Графики отпусков в нарушение ст. 123 ТК РФ утверждены без учета представительного органа работников  и позднее двухнедельного срока.

По выявленным нарушениям трудового законодательства работодателям выдавались представления об их устранении. Права работников восстановлены.
В ряде организаций отрасли здравоохранения  при принятии новых положений об оплате труда установлена доплата за работу в ночное время ниже размера, установленного пунктом 2.27. областного трехстороннего Соглашения, т.е. ниже 40 %. Своевременная реакция Курской областной организации профсоюза работников здравоохранения позволила пресечь нарушение прав работников. В положения внесены соответствующие изменения, работникам произведен перерасчет.

Не все работодатели при выплате заработной платы выдавали каждому работнику расчетный листок согласно ч. 1 ст. 136 ТК РФ. 
В ряде организаций отсутствует Порядок проведения индексации заработной платы в организации в соответствии со ст. 134 ТК РФ.
В 2016 году продолжался профсоюзный контроль по реализации положений законов Курской области «О здравоохранении в Курской области», «Об образовании в Курской области» и «О культуре»  в части предоставления работникам мер социальной поддержки.

В ходе проведения проверок рассматривалось и выполнение сторонами социального партнерства условий коллективных договоров. 
Необходимо отметить, что во многих проверенных коллективных договорах организаций имеются дополнительные льготы и гарантии для работников. Так, коллективные договоры предусматривают краткосрочный отпуск с сохранением заработной платы в случаях: - регистрации брака, - рождения ребёнка, смерти близких родственников; - переезд на новое место жительства; - родителям первоклассников 1 сентября; - родителям выпускных классов для сопровождения ребёнка на последний звонок. 
Большая чать коллективных договоров содержит обязательства, предусмотренные разделом 4 «В области социальной защиты населения и реализации целевых социальных программ, социального страхования» областного трехстороннего Соглашения на 2016-2018 годы, которые устанавливают с целью улучшения демографической ситуации в области выплаты за счет средств работодателей единовременные выплаты при рождении первого ребенка – 5 тыс. рублей, при рождении второго и каждого последующего – 10 тыс. рублей, оказание материальной помощи при поступлении ребёнка в первый класс 3 тыс. рублей.
Коллективные договоры ЗАО ГП «ГОТЭК» г. Железногорска предусматривают обязательство работодателя по проведению индексации заработной платы работников.

Коллективный договор ОАО «Курскмедстекло» устанавливает разделом 7 социальные выплаты. За первое полугодие 2016 года организация оказала материальной помощи согласно коллективному договору в связи с рождением ребенка,  регистрации брака и т.д. на сумму 108 тысяч рублей.

Согласно коллективному договору ОАО «Фармстандарт-Лексредства» в соответствии со ст. 112 ТК РФ работникам, за исключением получающих должностной оклад, за нерабочие праздничные дни января, в которые они не привлекались к работе, выплачивается дополнительное вознаграждение в размере 50 % тарифа.

В ОАО «Курскрезинотехника» приобретено путевок для детей работников на сумму 72 тыс. рублей за счет средств профкома. На проведение культурно-спортивных, оздоровительных мероприятий и поощрение новогодними подарками направлено 1 млн. 459,8 тыс. рублей, в том числе за счёт прибыли предприятия 523 тыс. рублей, из средств профсоюзной организации 936,8 тыс. рублей.  
Однако имеются и нарушения в части предоставления льгот и гарантий.
В ОБУССОКО «Ширковский психоневрологический интернат» после проведения специальной оценки условий труда на большей части рабочих мест медицинских работников (врачи, средний медицинский персонал) установлены допустимые условия труда (2 класс) и отменены ранее предоставляемые доплаты, дополнительный отпускза работу во вредных условиях труда. После проведения проверки учреждения по коллективному обращению профсоюзными инспекторами труда выдано представление, во исполнение которого работодателем восстановлена продолжительность дополнительного отпуска за работу во вредных условиях труда 35 календарных дней 47 работникам.
Инвалидам, работающим в организациях, не все работодатели предоставляли ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью менее 30 календарных дней, что противоречит ст. 23 Федерального закона РФ от 24 ноября 1995 года  № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ».

Некоторые работодатели проигнорировали доплату за работу во вредных условиях труда, установленную специальной оценкой условий труда.

Важное  значение в правозащитной деятельности придается оказанию правовой помощи гражданам на личном приеме, включая устные обращения по телефону. За отчетный период бесплатную правовую помощь по вопросам трудового законодательства получили 8137 членов профсоюзов, что на 894 человека больше, чем в предыдущем году. Удовлетворено 7924 (97,3%) обращения.  В 2015 году рассмотрено 7243 устных обращения. 
Рассмотрено 659 письменных обращений, в том числе поступивших и по электронной почте.  Доля положительно решенных вопросов составила 93%.

Одновременно профсоюзами оказывалась практическая помощь членам профсоюзов в подготовке исковых заявлений в судебные органы. За 2016 год такая помощь была оказана 271 члену профсоюза. С участием профсоюзных представителей в суде рассмотрено 131 дело, 118 из которых удовлетворены полностью или частично. Восстановлен на работе 1 член профсоюза. Так, в прежней занимаемой должности «сторожа» с помощью профсоюза восстановлен работник Железногорской школы, которому произведена оплата за время вынужденного прогула в сумме 11425 руб. 50 копеек.
Эффективным способом правовой защиты членов профсоюзов является составление документов в судебные инстанции. Наибольшее количество дел в отчетном периоде связано с пенсионными правоотношениями. Кроме того, профсоюзы области оказывают юридическую помощь в составлении и других материалов для рассмотрения в судах различных инстанций. Так, например, ППО ОАО «Михайловский ГОК» оказана помощь в оформлении документов в суды 144 членам профсоюза (в основном назначение льготной пенсии), Курской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки подготовлено 74 материала, областной организацией профсоюза работников здравоохранения – 25, Курской областной организацией профсоюза машиностроителей РФ подготовлено 16 исковых заявлений по вопросу назначения льготных пенсий, 12 из которых рассмотрено положительно (председатель областной организации профсоюза являлся представителем в судебных процесах).
За 2016 год проведена экспертиза 53 проектов законов и иных нормативных правовых актов.
Профсоюзами области постоянно оказывалась консультативная и разъяснительная помощь по вопросам социального партнерства, защиты индивидуальных и коллективных социально-трудовых прав и интересов членов профсоюзов, проводилась экспертиза коллективных договоров на предмет их соответствия законодательству РФ.

За предыдущей год оказана правовая помощь в разработке, экспертизе коллективных договоров, соглашений и локальных нормативных актов –1274 раза. В 2015 году – 1027, что на 247 документов рассмотрено и подготовлено меньше, чем в отчетном периоде.
Для учреждений культуры в 2016 году Курской областной организацией профсоюза работников культуры совместно с отделом правозащитной работы разработан Макет коллективного договора.
Количество выступлений профсоюзов и других публикаций в СМИ на тему правовых вопросов составило – 157, что на 13 публикаций больше, чем в предыдущем году (144).
Федерацией организовано систематическое (еженедельное) информирование профсоюзного актива по актуальным правовым вопросам и об изменениях трудового законодательства через официальный сайт.
Профсоюзами в 2016 году прочитаны лекции для профсоюзного актива на темы: «Новое в трудовом законодательстве РФ», «Изменения в Трудовом кодексе РФ», «Актуальные вопросы трудового законодательства РФ», «Оплата и нормирование труда. Правовые гарантии при оплате труда, предоставляемые работникам в соответствии с законодательством РФ», «Современные права молодежи. Социально-экономические гарантии», «Профсоюз и его права», «Особенности регулирования труда женщин и лиц с семейными обязанностями», «Коллективный договор и его содержание», «Учет мотивированного мнения первичной профсоюзной организации» и др. 
Для наглядного материала разработаны презентации: «Трудовые отношения», «Коллективный договор», «Льготы и гарантии работающим женщинам», «Правозащитная функция профсоюзов». 

Анализ правозащитной работы членских организаций за отчетный период показывает, что большинство из них целенаправленно и систематически осуществляют правозащитную деятельность в рамках предоставленных законодательством полномочий. 

Следует положительно отметить правозащитную работу членских организаций:

Курская областная организация профсоюза работников народного образования и науки (проведена большая работа в рамках «Года правовой культуры в Профсоюзе», которая позволила проанализировать эффективность правозащитной деятельности. Президиум обкома объявил интернет-конкурс «Я знаю трудовое законодательство». Все финалисты и другие участники показали глубокие знания трудового законодательства. В минувшем году прошло широкое обучение профсоюзного актива. С 2016 года в обкоме действует многоуровневая система обучения и стимулирования деятельности внештатных правовых инспекторов труда профсоюза),
 Курская областная организация профсоюза работников здравоохранения (особое внимание уделяется проведению проверок работодателей, оформлению исковых документов для членов профсоюза и обучению профсоюзного актива),

Курская областная организация профсоюза машиностроителей РФ,
Курская областная организация Профсоюза работников торговли, общественного питания и предпринимательства РФ «Торговое Единство»,
Курская областная организация Профсоюза работников лесных отраслей РФ,

Курская региональная организация российского профсоюза работников культуры, 
Курская областная организация Общероссийского профсоюза работников потребительской кооперации и предпринимательства,
Первичная профсоюзная организация ОАО «Михайловский ГОК» (юрисконсульт Полякова Наталья Алексеевна в 2016 году заняла 1 место в номинации «Лучший юрисконсульт Горно-металлургического профсоюза России»). 
Экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы составила 41,6 млн. рублей.

Отдел правозащитной работы  аппарата Федерации     
