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О ходе реализации Программы
действий Федерации организаций
профсоюзов Курской области до 2020 года

Заслушав и обсудив доклад «О ходе реализации Программы действий Федерации организаций профсоюзов Курской области до 2020 года» Совет Федерации отмечает, что в период с  декабря 2015 года по декабрь 2017 года Федерация осуществляла свою деятельность в соответствии с решениями VIII отчётно-выборной Конференции Федерации и утвержденной Программой действий до 2020 года, последовательно и принципиально отстаивала социально-трудовые права и законные интересы членов профсоюзов, добивалась своевременной в полном объеме выплаты  заработной платы и её индексации. 
Основа деятельности профсоюзов в данный период - система социального партнерства, реализуемая посредством заключаемых отраслевых, региональных и территориальных соглашений, коллективных договоров, обеспечивающих взаимодействие с работодателями.
Представители профсоюзной стороны активно работали в областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, её рабочих группах, представляли интересы членов профсоюзов в слушаниях, экспертных и рабочих группах, общественных советах.
Система социального партнерства Курской области включает: 2 соглашения, заключенных на региональном уровне, 10 отраслевых соглашений, заключенных на региональном уровне, 58 отраслевых соглашений, заключенных на территориальном уровне. Первичными профсоюзными организациями заключено 1 503 коллективных договора, а охват ими членов профсоюзов составляет 98,11 процента.  
 Одним из главных направлений деятельности профсоюзов является правозащитная работа.   За отчетный период при участии правовых инспекторов труда профсоюзов, в том числе и внештатных, проведено 1793 проверки соблюдения работодателями трудового законодательства.
В ходе проведенных проверок выявлено 2878 нарушений трудового законодательства, 94,5 % из которых устранены, 3 человека восстановлены на прежних рабочих местах. В течение 2016-2017гг.  профсоюзами области организована и проведена правовая экспертиза 2367 коллективных договоров, соглашений и иных локально-нормативных актов. Рассмотрено 110 законопроектов и других нормативных правовых актов различного уровня, по которым даны соответствующие экспертные заключения. 
С начала 2016 года с участием профсоюзов подготовлено 525 документов в суды различной инстанции. Рассмотрено 328 судебных дел, при этом решения в пользу членов профсоюзов приняты в 280 случаях, что составляет 85% от общего числа рассмотренных исковых заявлений. 
Экономическая эффективность от правозащитной деятельности, проводимой организациями профсоюзов за отчетный период, составила 
более 80 млн. руб. 
Учебно-методическим центром Федерации совместно с членским организациями с целью повышения квалификации и обмена опытом работы проведены семинары-совещания правовых и технических инспекторов труда профсоюзов, профсоюзного актива по социально-экономическим вопросам, норм трудового законодательства, охраны труда и других вопросов. 
 Федерация, членские организации усилили профсоюзный контроль за соблюдением работодателями законодательства об охране труда, обеспечением каждого члена профсоюза здоровыми и безопасными условиями труда. Увеличилось число штатных работников и профсоюзных активистов по охране труда. Ими осуществлено 6 745 проверок и выдано 2 768 требований по устранению выявленных нарушений, большинство из которых выполнены.  
 Продолжалась работа по укреплению внутрипрофсоюзной дисциплины, реализации кадровой и молодежной политики. За период с 2016 – 2017 гг. в профсоюз вступило более 25 тысяч работников. Созданы 32 первичные профсоюзные организации. 
Вопрос о состоянии и реализации молодежной политики в профсоюзах рассматривался на заседаниях Президиума, Совета Федерации в декабре 2016 года.  Проведены   Молодежные форумы, региональный этап всероссийского квеста "За мной Россия", областной конкурс «Молодой профсоюзный лидер», «Профплакат», фотоконкурс «Профсоюзы в действии!», конкурс ЦФО «Молодой профсоюзный лидер ЦФО». В результате активизировалась работа с молодежью в областных и первичных профсоюзных организациях. Процент представительства молодежи в профсоюзах вырос в 2017 году по сравнению с 2016 годом на полтора процента (29,7%). На всех уровнях профсоюзной структуры проводилось обучение профсоюзных работников и активистов. Проводимые семинары- совещания профсоюзных кадров и актива в 2016 - 2017 годах были посвящены вопросам выполнения решений IX Съезда ФНПР, работе по сохранению и увеличению численности членов профсоюзов, обучению профкадров и актива. В этих мероприятиях приняло участие около 2 тысяч профсоюзных активистов. Активизировалась пропагандистская и агитационная работа по мотивации профсоюзного членства. 
В отчетный период выпущено 24 номера областной профсоюзный газеты «Наш взгляд». Существенно возросло информационное обеспечение профсоюзной деятельности в членских организациях. В 4 организациях созданы свои сайты. Со всеми членскими организациями налажен электронный документооборот. 
В рамках международной работы проводились рабочие встречи с представителями профсоюзного актива, молодежи ДНР И ЛНР, представителей профсоюзов из Гомельской области Республики Беларусь. Молодежным Советом Федерации заключено соглашение с представителями Молодежного совета профсоюзов Луганской народной республики. По результатам рабочей встречи с профсоюзами города Гомеля Республики Беларусь подписано соглашение о сотрудничестве на новый срок по вопросам защиты труда и социально-экономических прав и интересов трудящихся, культуры, проведения совместных мероприятий. 
Совет Федерации считает, что профсоюзам области необходимо продолжить работу по реализации Программы действий Федерации организаций профсоюзов до 2020 года. 
 Несмотря на усиление контроля за обеспечением предупредительных мер, направленных на снижение и исключение производственного травматизма, за отчетный период при исполнении служебных (трудовых) обязанностей погибло 3 члена профсоюзов. 
Не реализована в полной мере задача, поставленная IX Съездом ФНПР, по развитию и организационному укреплению профсоюзов. За два года численность членов профсоюзов и число первичных организаций снизилось.  
   
Совет Федерации организаций профсоюзов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Федерации организаций профсоюзов, коллегиальным органам, членским организациям Федерации, всему профсоюзному активу активизировать работу по реализации Программы действий Федерации организаций профсоюзов до 2020 года и обратить особое внимание на организационное укрепление профсоюзов, увеличение профсоюзного членства, осуществление мер по дальнейшему кадровому укреплению профсоюзов, усилению исполнительской дисциплины. 
2. Федерации проводить профсоюзный мониторинг выполнения решений органов исполнительной власти, принятых законов и достигнутых результатов в части развития рынка труда, трудовых отношений, социальной защищенности и уровня жизни населения.
3. Членским организациям совершенствовать информационную и разъяснительную работу, способствующую повышению мотивации профсоюзного членства.
4. Настоящее постановление опубликовать в областной газете «Наш взгляд», на сайте Федерации.
5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Председателя Федерации Лазарева А.И.



Председатель Федерации						      А.И. Лазарев
