Приложение

к постановлению Президиума

Федерации организаций профсоюзов
Курской области

от 26.02.2018 г. № 15
ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА
об итогах коллективно-договорной кампании в 2017 году и задачах 
на предстоящий период
Анализ итогов коллективно-договорной кампании 2017 года проводился на основе отчетов и информационных записок членских организаций Союз «Федерация организаций профсоюзов Курской области» (далее - Федерация), представленных в соответствии с постановлением Исполнительного комитета ФНПР от 20 июля 2016 года № 5-5 «О порядке и формах отчётности Федерации Независимых Профсоюзов России по итогам коллективно-договорной кампании».

Информация о коллективно-договорной кампании предоставлена большинством членских организаций Федерации в установленный срок (26% членских организаций предоставили информацию с нарушением сроков).

Профсоюзные организации в ходе коллективных переговоров формировали свою позицию в соответствии с рекомендациями и задачами, определенными постановлением Президиума Федерации организаций профсоюзов Курской области от 21 февраля 2017 года №8.
В ходе колдоговорной кампании действия членских организаций Федерации направлены на повышение уровня реального содержания заработной платы; сохранение и создание рабочих мест с безопасными условиями труда; повышение уровня социальной защиты работающих граждан; развитие социального партнерства в сфере труда.

В настоящее время система коллективных договоров и соглашений Федерации организаций профсоюзов Курской области включает:

2 соглашения, заключенных на региональном уровне;

10 отраслевых соглашений, заключенных на региональном уровне;

58 отраслевых соглашений, заключенных на территориальном уровне;

1490 коллективных договора;

27 иных соглашений (по отдельным направлениям регулирования социально-трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений).

Сведения об итогах коллективно-договорной кампании сформированы по отчётам членских организаций Федерации по состоянию на 31 декабря 2017 года.

Региональный уровень договорного регулирования социально-трудовых отношений
В отчетном периоде основополагающим документом в согласовании социально-экономических интересов и решении социально-трудовых вопросов в регионе является Соглашение между Администрацией Курской области, Общественной организацией «Федерация профсоюзных организаций Курской области» и Ассоциацией - объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Курской области» на 2016-2018 годы.

Федерация профсоюзов отмечает, что в 2017 году сторонами социального партнёрства выполнены практически все договоренности и обязательства, в том числе через конструктивную и слаженную работу областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
В области экономического развития

Федерация совместно с областными членскими организациями постоянно уделяют внимание вопросам устойчивого экономического роста, который бы гарантировал каждому человеку качественное рабочее место; достойную заработную плату; безопасные условия труда; справедливый уровень социальной защиты.

Достигнутый уровень системы социального партнерства в Курской области, позволяет выступать гарантом и инструментом достижения социального согласия и стабильности в регионе, регулирования социально-трудовых отношений, повышения уровня правовых гарантий и социальной защищенности работающих граждан.

Положительно зарекомендовала себя практика работы комиссий различных уровней, которая дает конкретные результаты в решении вопросов повышения уровня заработной платы, занятости, оздоровления, охраны труда и других.

Социально-экономические вопросы регулярно обсуждались на заседаниях Президиума и Совета Федерации.

В рамках создания условий по обеспечению роста производительности труда представитель Федерации включен в состав рабочей группы по разработке программы «Повышения производительности труда и поддержка занятости в Курской области».

16-17 июня 2017 года на территории области проведен VI Среднерусский экономический форум «Современная экономика в цифровом пространстве», ярмарки и выставки, в которых приняли участие представители профсоюзов. В текущем году Федерация организаций профсоюзов награждена медалью лауреата XVII межрегиональной универсальной оптово-розничной ярмарки «Курская Коренская ярмарка – 2017 г.» в номинации «За развитие социального партнерства».

За отчетный период профсоюзами области оказана консультационная и правовая помощь 6 916 членам профсоюзов и профсоюзным организациям по вопросам трудового законодательства, в том числе по оплате труда, принятия и увольнения работников, охране труда, заключения коллективных договоров, соглашений и других.

Профсоюзами проводится экспертиза проектов постановлений Администрации Курской области, проектов законов федерального и регионального уровней, затрагивающих социально-экономические вопросы, коллективных договоров (их проектов) на соответствие Соглашению с выработкой рекомендаций для сторон, заключивших коллективный договор.

Трудовых споров в связи с нарушением трудового законодательства в организациях, где есть профсоюз, не зарегистрировано.

В области оплаты труда, доходов и уровня жизни населения

Федерация профсоюзов совместно со сторонами социального партнерства принимают в пределах своей компетенции меры, направленные на рост заработной платы, повышение уровня жизни населения области.
В соответствии с Соглашением о минимальной заработной плате в 2017 году размер минимальной заработной платы для работников внебюджетного сектора экономики установлен на уровне величины прожиточного минимума трудоспособного населения (9804 руб.), а для работников отраслей бюджетной сферы - на уровне минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом (7 500 рубля, а с 1 июля 2017 года – 7 800 рублей).

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Курской области (Курскстат) среднемесячная заработная плата в 2017 году в целом по Курской области составила 26,6 тыс. рублей, что составляет 105,1% к аналогичному периоду 2016 года.
Во исполнение Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года №597 показатели по заработной плате работников бюджетной сферы достигнуты.

В целях улучшения качества жизни населения Курской области, обеспечения прав работников на достойную и полную оплату труда Администрацией Курской области ежегодно устанавливаются целевые показатели оплаты труда работников организаций внебюджетного сектора экономики и осуществляется контроль за их выполнением. Данные показатели доводились до сведения всех организаций с целью внесения изменений в Положения по оплате труда, в разделы коллективных договоров. Следует отметить, что не всем организациям удалось за отчетный период довести заработную плату работников до целевых показателей (это организации входящие в состав: Курской областной организации Российского профсоюза работников промышленности;  Курской областной организации Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения; Курской областной организации «Рослеспрофсоюза»; Курской областной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ; Курской областной организации Общероссийского профессионального союза работников потребительской кооперации и предпринимательства).
Проводился мониторинг по своевременности и полноты выплаты заработной платы.

В 2017 году вопросы ликвидации задолженности по заработной плате рассматривались на заседаниях областной Комиссии по вопросам своевременности и полноты выплаты заработной платы, уплаты налога на доходы физических лиц, страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и легализации трудовых отношений граждан.
Задолженность по выплате заработной платы работникам организаций, где действуют профсоюзные организации, за отчетный период отсутствует.
В области развития рынка труда и гарантий занятости населения
Регулярно совместно со сторонами социального партнерства проводятся ярмарки вакансий по различным видам профессий.

При участии профсоюзов ежегодно проводится Региональная выставка «Образование. Наука. Карьера». Выставка позволяет проинформировать молодежь о возможностях профессионального образования в Курской области, продемонстрировать новейшие образовательные технологии, научные и инновационные проекты в сфере высшего и среднего профессионального образования, в том числе установить деловые контакты с работодателями.

На предприятиях и в учреждениях, где имеется первичная профсоюзная организация, проводятся экскурсии для обучающихся и разъясняются преимущества работы в данной организации, развита система наставничества, действуют льготы для молодых, впервые начавшим трудовую деятельность, проводятся культмассовые мероприятия для молодежи.

Массового высвобождения работников в результате ликвидации организации или совращения штата в соответствии с критериями, предусмотренными в областном трехстороннем Соглашении, за отчетный период не зарегистрировано.

Областные организации профсоюзов и первичные профсоюзные организации вопросы занятости, сокращения, ликвидации предприятия включают в отраслевые территориальные соглашения и коллективные договоры, организуют контроль за их выполнением.

Плодотворно работает межведомственная комиссия по вопросам привлечения и использования иностранной рабочей силы, в состав которой входят представители Федерации. Профсоюзы предлагают уменьшать объемы привлечения иностранных работников в область, с целью обеспечения приоритетного права российских граждан на занятие вакантных рабочих мест.

На постоянной основе профсоюзы совместно с комитетами Администрации области проводят ряд конкурсов: 

- областные конкурсы профессионального мастерства «Лучший по профессии»;

- региональные и муниципальные отраслевые конкурсы профессионального мастерства;

- олимпиады профессионального мастерства среди обучающихся профессиональных образовательных учреждений по различным видам профессий;

- региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WORLDSKILLS RUSSIA) «КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ»;

- региональный отборочный этап Национального чемпионата конкурсов профессионального мастерства для людей с инвалидностью «АБИЛИМПИКС».

Коллективными договорами и отраслевыми соглашениями на предприятиях и в организациях предусматриваются гибкие формы занятости женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей.

Проблемы с реализацией продукции на отдельных предприятиях области осложнили положение работников, в связи с этим работодатели были вынуждены искать пути минимизации издержек производства, в том числе за счет введения неполной занятости. Организации, где установлен режим неполного рабочего времени на 01.12.2017 года: ОАО «Курскрезинотехника»; АО «Геомаш», г. Щигры; ОАО «Суджанский завод тракторных агрегатов»; ОАО «Фирма Энергозащита» филиал «Курскэнергозащита» г. Курчатов; АО «КОНТИ-РУС»; НИИЦ (г. Курск) ФГУП «18 ЦНИИ» Министерства обороны РФ; ГУП КО «Рыльсклес» г. Рыльск.

Профсоюзы осуществляли общественный контроль за соблюдением законодательства о труде, заключения трудовых договоров, изменений их обязательных условий, увольнении, в том числе по сокращению численности или штата работников, представлении льгот и гарантий в процессе работы.
Приняли участие в работе областного координационного комитета содействия занятости населения.

Обязательство социальных партнеров по уровню официально регистрируемой безработицы – не более 1,5 процента от численности экономически активного населения выполнено и составило менее 1%.
В области социальной защиты населения и реализации целевых и социальных программ, социального страхования
Профсоюзы совместно со сторонами социального партнерства проводят работу по включению в отраслевые соглашения, а также в коллективные договоры положения, предусматривающие меры социальной поддержки, дополнительные льготы и гарантии:

- единовременные пособия при рождении детей;

- финансовая поддержка кормящих женщин; 

- организация гибких форм занятости женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей;

- финансирование лечения сотрудников;

- отпуск для работников, воспитывающих детей инвалидов в удобное для них время и другие.

Профсоюзы области участвовали в обсуждении проектов законов, других нормативных правовых актов по социально-экономическим вопросам. За 10 месяцев 2017 года проведена экспертиза 16 проектов законов и иных нормативных правовых актов.

Представители профсоюзов входят в состав комиссии по приемки детских оздоровительных учреждений.

Федерация организаций профсоюзов Курской области в 2017 году организовала и провела профильные смены: «В объективе - Профсоюз» профильного профсоюзного лагеря «Мы – будущее профсоюза!» на 270 мест, «Я, ты, он, она - профсоюзная семья!» профильного профсоюзного лагеря «Мы – будущее профсоюза!» на 125 мест, а также на базе ДОЛ им. Валентины Терешковой профильной смены «Время твоих возможностей» на 200 мест (заявка областной организации «Всероссийский Электропрофсоюз»).

В профсоюзных здравницах Курской области оздоровлено (по состоянию на 1 октября 2017 года):

- Санаторий им. И.Д. Черняховского - 921 человек, в том числе 96 человек с 20% скидкой для членов профсоюзов;

- Санаторий «Моква» - 864 человека, в том числе 41 человек с 20% скидкой для членов профсоюзов.

Оздоровление членов профсоюзов с 20% скидкой и более осуществлялось в профсоюзных здравницах: Санаторий им. И.Д. Черняховского, Санаторий «Моква», Санаторий «Горняцкий», Санаторий «Соловушка», Пансионат «Горный Воздух» JIoo, Пансионат отдыха «Энергетик» г. Туапсе, Санаторий им. Семашко, Санаторий им. Горького, Санаторий «Украина» г. Ессентуки и другие.

За отчетный период предприятиями закуплено 2 425 путевок на общую сумму 56,22 млн. рублей.

Членскими организациями профсоюзов совместно с Курской региональной общественной организацией «Физкультурно-спортивное общество профсоюзов» проведено более 25 видов соревнований в коллективах: лыжный и легкоатлетический кроссы, чемпионаты по шахматам, футболу, разыграны кубки по волейболу, настольному теннису, спортивному ориентированию, сдача нормативов комплекса «Готов к труду и обороне» и другие. Всего в мероприятиях приняли участие более 10 тысяч членов профсоюзов.

23 июня 2017 года в Центре тестирования ГТО, на территории парка 50-летия ВЛКСМ (Боева дача), при участии профсоюзов состоялась 1-я Спартакиада ВФСК ГТО среди работающей молодёжи города Курска.

В 2017 году Федерация по традиции провела в ОБУК «Курский государственный драматический театр имени А.С. Пушкина» и ОБУК «Курская государственная филармония» 12 новогодних преставлений, приобрела всем детям новогодние подарки (почти 9 тысяч) на сумму более 3-х млн. рублей. Организована поездка детей в количестве 35 человек на Кремлевскую новогоднюю ёлку в город Москву.
В области охраны труда, промышленной и экологической безопасности
В рамках своих полномочий Федерация профсоюзных организаций Курской области принимала участие в реализации государственной политики в области охраны труда.

Вопросы охраны труда постоянно рассматриваются на заседаниях коллегиальных органов членских организаций всех уровней, в том числе и на уровне предприятий и организаций.  

Представители профсоюзов входят в состав областной комиссии по охране труда, областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, где рассматривали вопросы охраны труда.

Профсоюзы области уделяют должное внимание проведению практической работы с уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда профсоюзных организаций. Во всех профорганизациях на паритетной основе созданы комитеты (комиссии) по охране труда.

Федерация и членские организации проводят мониторинг условий охраны труда в организациях области, в том числе, по специальной оценке условий труда.

В отчетном периоде представители профсоюзов приняли участие в 37 расследованиях несчастных случаев, произошедших на производстве в организациях области.

Членские организации оказывали 20% скидки в профсоюзные лечебницы, работникам занятых на вредных условиях труда.

В соответствии с планом работы Федерация совместно с членскими организациями осуществляли общественный контроль за соблюдением трудового законодательства. Техническими инспекторами за отчетный период проверено 119 организаций, выявлено 825 нарушений, которые были доведены до работодателей для их устранения. Большинство замечаний устранялось во время проверок или в установленные сроки.

В 2017 году работу по общественному контролю на предприятиях и в организациях осуществляют 2436 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда.

Представители профсоюзов в обязательном порядке входят в состав комиссии проводящую специальную оценку условий труда.

26 апреля 2017 г. в Доме Профсоюзов состоялась областная конференция, посвященная Всемирному дню охраны труда, на которой были подведены итоги смотра-конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда».

Проведено 13 семинаров и совещаний с профактивом и специалистами по охране труда по распространению передового опыта в области охраны труда. За 2017 год рассмотрено 506 жалоб и обращений членов профсоюзов по вопросам соблюдения трудового законодательства, доля положительных решений составила 85%.

Профсоюзы принимают участие в подведение итогов конкурса на лучшее состояния охраны и условий труда среди организаций области. Из 26 победителей конкурса на лучшее состояние охраны и условий труда среди предприятий, организаций и учреждений Курской области, по итогам 2016 года, 16 имеют первичные профсоюзные организации.

В состав комиссии по приемке детских оздоровительных лагерей к летнему сезону в обязательном порядке входит технический инспектор профсоюзов.

Трудовых споров, связанных с нарушением законодательства об охране труда, за отчетный период не зарегистрировано.
В области молодежной политики

На 01.01.2018 года число молодежи в возрасте до 35 лет составляет 61 787, из них 33 423 – работающая, 28 364 – учащаяся молодежь. Общий охват профсоюзным членством молодежи в возрасте до 35 лет в Курской области составляет 86,6%.
В большинстве коллективных договоров предусмотрены разделы, посвященные правам и гарантиям молодых специалистов, в том числе закреплены системы наставничества для молодых специалистов. 

В Федерации успешно действует Молодежный совет, при отраслевых профсоюзах и многих первичных профсоюзных организациях созданы молодежные советы, которые занимаются вопросами оказания помощи и поддержки молодежи. 

В целях проведения согласованной политики и контроля реализации целевых программ социально-экономической поддержки молодёжи в области представители Молодежного совета Федерации и другие профсоюзные активисты вошли в составы:

- Молодежного парламента при Курской областной Думе 6-го созыва;

- Совета молодых специалистов организаций и предприятий при Администрации города Курска;

- общественных советов при органах исполнительной власти и муниципальных образованиях.

Профсоюзные активисты, показавшие себя как высококвалифицированные специалисты, включаются в резерв руководителей.

Проведены рабочие встречи с председателями первичных профсоюзных организаций студентов по вопросу формирования Координационного совета председателей ППО образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования.

За отчетный период проведено более 6 молодёжных круглых столов по различным профсоюзным тематикам.

В марте т.г. Молодёжный совет Федерации совместно с Общественной молодёжной палатой при Курской областной Думе провели круглый стол по вопросам молодежной политики на тему «Профсоюзный взгляд: актуальные вопросы Курской молодёжи».

В Доме профсоюзов прошло обсуждение законопроекта «Об общих принципах организации молодёжного самоуправления в Российской Федерации» при участии представителей органов исполнительной и законодательной власти, молодых профактивистов.

Представители Молодежного совета студенчества организовали и провели региональный этап всероссийского квеста «За мной Россия». 

На базе Федерации проходил конкурс «Молодой профсоюзный лидер ЦФО – 2017», в котором приняли участие молодые активисты профсоюзов из 15 регионов ЦФО.

Молодежный совет активно принимает участие в коллективных действиях и акциях солидарности профсоюзов, в торжественных областных мероприятиях, посвященных государственным, профессиональным и юбилейным праздникам, мероприятиях, посвященных 72 годовщине окончания Великой отечественной войне, в Первомайской демонстрации, ежегодной акции «За достойный труд», во Всероссийском молодежном профсоюзном форуме «Стратегический резерв 2017», в фестивале работающей молодежи «Юность», областном конкурсе «Молодой профсоюзный лидер - 2017» и других.

В целях обеспечения дополнительных социальных гарантий обучающихся, привлечения молодежи к активной общественной работе в профсоюзе Федерация материально стимулирует студентов учреждений высшего и среднего профессионального образования Именной стипендией, также стипендии предусмотрена и в областных организациях профсоюзов.

Представители профсоюзной молодежи приняли участие в проведении профильных смен «В объективе - Профсоюз», «Я, ты, он, она - профсоюзная семья!» и «Время твоих возможностей».

О работе молодых профактивистов информирует официальная группа Молодёжного совета Федерации в социальной сети ВКонтакте.
В области развития социального партнерства и координации действий Сторон Соглашения

Федерация оказывала содействие заключению и реализации отраслевых территориальных соглашений, соглашений с инвестиционными компаниями и коллективных договоров на предприятиях и в организациях области.

Всего в 2017 году проведено 5 заседаний Курской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на которых были рассмотрены вопросы, касающиеся проблем погашения просроченной задолженности и повышения уровня заработной платы, в том числе в рамках «майских» указов Президента Российской Федерации, в области охраны труда, миграционной политики, ситуации на рынке труда, оздоровления детей, установления величины прожиточного минимума для пенсионеров в качестве социальной доплаты к пенсии, прожиточного минимума для детей в целях установления ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении третьего и последующего ребенка, реализации региональных трёхсторонних Соглашений.
В течение года на предприятиях и в организациях области проводились собрания, конференции по обсуждению итогов выполнения коллективных договоров и соглашений, вносились необходимые изменения и дополнения в действующие договоры, заключались новые договорные обязательства на предстоящий период.

В 28 районах области действуют координационные советы профсоюзов. Работу координационных советов постоянно рассматривают на заседаниях Президиума Федерации.

Регулярно осуществлялся контроль за соблюдением трудового законодательства и выполнением сторонами условий коллективных договоров. За отчетный период специалистами аппарата Федерации проведено 38 проверок.

В 2017 году профсоюзы области подвели итоги областного конкурса «Лучший коллективный договор».

Федерация и отраслевые комитеты профсоюзов регулярно проводят учебу с профсоюзным активом области, хозяйственными руководителями, оказывают им методическую и практическую помощь в формировании и заключении коллективных договоров и соглашений. За отчетный период проведено 86 семинаров, на которых обучено свыше 6,8 тысяч человек.

Профсоюзы принимали участие в семинарах-совещаниях, организованных комитетом по труду и занятости населения, в муниципальных образованиях Курской области с освещением тем социального партнерства, трудового законодательства и охраны труда.

На постоянной основе проводятся встречи руководства администрации области с профсоюзным активом и работодателями по решению поставленных в Соглашении обязательств. Например, в рамках проведения Всероссийской акции «За достойный труд» 10 октября 2017 года в актовом зале Дома Профсоюзов состоялось заседание Курской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на котором рассматривались вопросы уровня оплаты труда, занятости, охраны труда и другие.

Профсоюзами осуществляется постоянное взаимодействие, поддерживаются контакты со средствами массовой информации: телекомпаниями «ТАКТ», ГТРК «Курск», ТРК «Сейм», ТК ТВ-6 «Курск»; газетами «Курск», «Городские извести», «Курская правда». Регулярно публикуются материалы по социальному партнерству, трудовому законодательству и охране труда в газете профсоюзов Курской области «Наш Взгляд» и на сайте Федерации.
Локальный уровень договорного регулирования 
социально-трудовых отношений

В области осуществляют деятельность 1527 первичных профсоюзных организаций (на которых распространяется колдоговорная кампания) и 17 первичных профсоюзных организации студентов (с ними заключены отдельные соглашения между администрацией учебного заведения и профкомом).

В отчетном периоде коллективно-договорная кампания охватила 97,58% предприятий и организаций (в 2016 году - 98,11%). 

Действие 1490 коллективных договоров (в 2016 году - 1503 коллективных договоров) распространяется на 140 065 работников (в 2016 - 141 477 работников), из которых 104 890 (75%) - члены профсоюзов (в 2016 году 106 095 (75%) - членов профсоюзов). Не охвачено коллективно-договорной кампанией 2680 членов профсоюзов. 
Все коллективные договора прошли уведомительную регистрацию в комитете по труду и занятости населения Курской области.
Количество коллективных договоров в отчетном периоде уменьшилось из-за ликвидации некоторых первичных профсоюзных организаций. 

По причинам малочисленности, неустойчивого финансового положения отдельных отраслей и предприятий, нежелания руководителей организации принимать обязательства по улучшению социально-экономического положения работников, а также вследствие становления первичной профсоюзной организации не заключены коллективные договоры в 17 первичных профсоюзных организациях.
По данным членских организаций в 2017 году заключено 195 (в 2016 г. – 354) новых коллективных договоров; 1490 (в 2016 г. – 1091) коллективных договоров, заключено в предыдущие годы; срок действия 207 (в 2016 г. – 58) коллективных договоров продлен.
Высокий уровень заключения коллективных договоров обеспечен в областных отраслевых профсоюзных организациях работников: народного образования и науки (И.В. Корякина), здравоохранения (Г.А. Сорокина); культуры (Л.А. Смородская), автотранспорта и дорожного хозяйства (А.Е. Богатырев), потребительской кооперации и предпринимательства (В.С. Пожидаева), лесных отраслей и топливной промышленности (Л.С. Василенко), химических отраслей промышленности (А.А. Глобин).

Проводимая правовая экспертиза коллективных договоров отделами аппарата Федерации и отраслевыми членскими организациями профсоюзов (здравоохранения, образования и науки РФ, АПК, лесных отраслей и топливной промышленности, торговли общественного питания и предпринимательства «Торговое Единство») в целях предупреждения возможного включения в коллективные договоры норм, противоречащих трудовому законодательству и выявления нарушений в уже заключенных коллективных договорах, позволяет избежать замечаний при прохождении уведомительной регистрации.
В первичных профсоюзных организациях созданы комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, которые ведут коллективные переговоры, готовят проекты коллективных договоров, содействуют договорному регулированию социально-трудовых отношений на соответствующем уровне, проводят консультации по вопросам, связанными с разработкой проектов локальных нормативных актов, касающихся социально-трудовых отношений работников, осуществляют контроль за их выполнением.

Комиссии, как правило, создаются по инициативе профсоюзной стороны распоряжениями или приказами работодателей и их объединений.

Анализ коллективных договоров показывает, что в большинстве предусмотрены конкретные обязательства и меры по решению вопросов оплаты труда, обеспечение занятости, социальных гарантий, охраны труда, работы с молодежью и социального партнерства на уровне организации, обеспечение оздоровления работников и их детей, а также контроля выполнения обязательств.

По данным членских организаций в 1397 (в 2016 г. – 1408) коллективных договорах организаций предусмотрены и выполнялись положения областного трехстороннего Соглашения о минимальной заработной плате; в 1281 (в 2016 г. – 1265) коллективных договорах - об индексации заработной платы.
Часть коллективных договоров предусматривает дополнительные гарантии работникам при увольнении по сокращению численности или штата, например: 

- выплата дополнительных компенсаций; 

- предоставление преимущественного права на оставление на работе отдельным категориям граждан; 

- недопущение одновременного увольнения работников – членов одной семьи; 

- возможность поиска новой работы в рабочее время; 

- профессиональная подготовка и переподготовка.
Большое внимание в организациях при заключении коллективных договоров уделяется вопросам социального характера, оздоровлению, оказанию материальной помощи, поддержке семьи и материнства, ветеранам.

В коллективных договорах предусматриваются условия создания новых рабочих мест, в 2017 году ЗАО «ГОТЭК» организовало 32 новых рабочих места. Осуществлялась индексация заработной платы. На социальную поддержку работников предприятия и членов их семей в соответствии с коллективными договорами в 2017 году ЗАО «ГОТЭК» было израсходовано 36,8 млн. руб., в МУП «КГТПО» - 747,1 тыс. руб.
В коллективных договорах Курчатовского управления ОАО «Электроцентромонтаж», ПАО «МРСК Центра» «Курскэнерго» и ПАО «Квадра» - «Курская генерация» предусмотрены выплаты по уходу за детьми до трех лет. Эти выплаты в отчетном периоде получили 68 человек. В коллективных договорах АО «Курский электроаппаратный завод» и Курчатовского управления ОАО «Электроцентромонтаж» за наставничество предусмотрена доплата в размере 10-15% тарифной ставки
В ФКП «Курская биофабрика - фирма «БИОК» предусмотрены меры поддержки материнства и детства (при рождении первого ребенка выплачивается единовременное пособие в сумме 10 тыс. рублей, второго - 30, тыс. рублей, третьего и последующих детей - по 100 тыс. рублей). В ФГБУ «Станция агрохимической службы «Рыльская» предусмотрены единовременные выплаты в случаях рождения ребенка – 12 тыс. руб., смерти работника – 10 тыс. руб., увольнения в связи с выходом на пенсию – 7 тыс. руб., с юбилеем – 3,5 тыс. руб. и др. 
В ЗАО «Изоплит» уделяется первостепенное значение социальным вопросам (женщинах имеющих детей до 3 лет осуществляется доплата 2500 рублей). Работникам, проработавшим на предприятии 18 лет, присваивается звание «Ветеран предприятия».

Коллективными договорами ОАО «Фармстандарт-Лексредства», ООО «Курскхимволокно», ОАО «Курскрезинотехника», АО «Курскмедстекло», МУП «Курскводоканал» предусмотрены социальные гарантии и выплаты сверх норм установленных законодательством например предусматривается краткосрочный отпуск с сохранением заработной платы в случаях: регистрации брака; рождения ребенка; смерти близких родственников; родителям первоклассников на 1 сентября; родителям выпускных классов для сопровождения на последний звонок.
Коллективными договорами БМУ ОКБ, ОКУЗ «Областной специализированный дом ребенка», ОБУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы», ОБУЗ «Курская клиническая психиатрическая больница», ОБУЗ «Льговская ЦРБ», ОБУЗ «Октябрьская ЦРБ» и др. предусмотрены:

- выплаты материальной помощи работникам, попавшим в сложную жизненную ситуацию, при выходе на пенсию, по достижению юбилейных дат, в связи с бракосочетанием.

- предоставление дополнительных оплачиваемых отпусков (в связи с бракосочетанием, рождением детей, 1 сентября для родителей школьников, при переезде работника на новое место жительства, проводы сыновей на службу по призыву и др.)

- предоставление служебного транспорта для работников в случае похорон, свадеб и др.

В ОБУЗ «Курская городская поликлиника № 5», ОБУЗ «Курская городская станция скорой медицинской помощи», ОБУЗ «Курская городская областная детская больница №2», ОБУЗ «Курская городская детская поликлиника № 7» закреплена система наставничества молодым специалистам, наставникам устанавливается доплата за данную работу.
В некоторых муниципальных образовательных организациях коллективные договоры и положения по оплате труда, расширяя льготы молодым специалистам, устанавливают надбавки к должностному окладу, ставке: в 1-й год работы -30%, 2-ой - 35%, 3-й год -40%. Кроме того, в коллективных договорах образовательных учреждений предусмотрены надбавки: за отраслевые награды, почетные звания, знаки отличия, ученую степень, квалификационную категорию, за наставничество, за подготовку учеников медалистов и победителей различных олимпиад, за классное руководство. Активно используются и другие формы социальной поддержки: материальная в связи с бракосочетанием, рождением ребенка, юбилейным датам; помощь на лечение и операции, в сложной жизненной ситуации; компенсация стоимости путевок на отдых; льготное кредитование; предоставление скидок на культурное развитие и др.
В учреждениях культуры находящихся в сельской местности действуют следующие льготы: возмещение по оплате жилья и коммунальных услуг, 25% надбавка за работу в сельской местности.

Коллективными договорами организаций потребительской кооперации и предпринимательства предусматриваются дополнительные оплачиваемые отпуска по семейным обстоятельствам; предусмотрено предоставление отпуска без сохранения заработной платы по заявлению работника; создаются условия работникам, обучающимся без отрыва от производства, в 3 организациях оплачиваются услуги за обучение из средств организации (в 2017 году - сумма затрат составила 176 тыс. руб.); 35 работникам возмещены расходы за проезд на работу в сумме 111 тысяч рублей. Осуществлялись массовые посещения членами профсоюзов (400 человек) из районов области на представления в Государственный цирк г. Курск с 50 % скидкой на билеты.
В 2017 году в Курской области работникам учреждений образования, здравоохранения и культуры были сохранены все ранее установленные социальные льготы и гарантии, внесенные в коллективные договоры на основании законов «О здравоохранении в Курской области», «Об образовании в Курской области», «О культуре в Курской области».
Согласно коллективным договорам, на предприятиях, где действуют первичные профсоюзные организации, работодатели выделяют средства на приобретение путевок для оздоровления детей. В 2017 году предприятиями и первичными профсоюзными организациями закуплено 2425 путевок, на общую сумму 56,2 млн. руб.
Первичные профсоюзные организации об итогах выполнения коллективного договора обсуждают два раза в год на профсоюзных собраниях, расширенных совместных совещаниях администрации и профсоюзных комитетов.

Вопросы по заключению и выполнению коллективных договоров регулярно рассматриваются на заседании Президиума Федерации и отраслевых комитетов профсоюзов:
- «Об итогах коллективно-договорной кампании в 2016 году и задачах организаций профсоюзов области по выполнению коллективных договоров и соглашений»;
- «О выполнении обязательств коллективного договора сторонами социального партнерства в НИИЦ (г. Курск) ФГУП «18 ЦНИИ» МО РФ»;

- «Об итогах колдоговорной кампании в территориальной профорганизации «Торговое Единство» за 2016 год и задачах комитетов профсоюза по выполнению коллективных договоров, соглашений в 2017 году»;
- «О ходе выполнения коллективного договора администрацией и профкомом на АО «ГОТЭК-Полипак»;
- «Об итогах выполнения коллективных договоров на предприятиях, входящих в Курскую областную организации «Всероссийского Электропрофсоюза» за 2016 год» и другие.
За отчетный период отделами Федерации совместно с членскими организациями проведено 24 проверки по выполнению трудового законодательства, в части выполнения обязательств коллективного договора, выявлено 385 нарушений, выдано 23 представления. Большинство замечаний устранены в установленные в представлении сроки.

В целом колдоговорная кампания 2017 года прошла удовлетворительно.
Однако, несмотря на положительную работу профсоюзных организаций области по развитию социального партнёрства, повышение эффективности коллективных договоров, сохранение и расширение мер социальной поддержки работников, остаются нерешенными ряд проблем.
Часть отчетов предоставлена без информационных записок либо содержат недостаточную информацию, что сокращает возможность более детального анализа итогов коллективно-договорной кампании и затрудняет выработку рекомендаций по повышению эффективности коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений. В некоторых отчетах были выявлены ошибки, в том числе при сверке с отделом организационной работы.
При осуществлении общественного контроля установлено, что в целом порядок разработки, заключения и выполнения коллективных договоров соблюдается, но не во всех организациях имеются протоколы реализации коллективного договора.

Некоторые работодатели не могут выполнить рекомендации отраслевых соглашений, в части доведения заработной платы работников предприятий на уровне не менее 4-х прожиточных минимумов трудоспособного населения.

Увеличение количества организаций, не заключивших коллективные договора связано с тем, что:

1. Руководители учреждений и организаций не хотят соглашается с конкретными обязательствами по улучшению социально-экономических гарантий работников.

2. В некоторых организация профсоюзное членство менее 50%.

3. Нестабильное финансовые положение части предприятий и организаций, снижения объемов реализации продукции, переход на режим неполного рабочего времени, негативно сказывается на выполнение в полном объеме разделов коллективных договоров, в том числе заключения нового.

Отдел социально-трудовых отношений и

охраны труда Союза «Федерация 

организаций профсоюзов Курской области»
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