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Информация
Об итогах обучения профсоюзных кадров и актива Федерации
в 2018году и предложениях по обучению на 2019год

Проведенный анализ полученных материалов «Об итогах обучения профсоюзных кадров и актива Федерации в 2018году и предложениях по обучению на 2019год», показал, что членскими организациями Союза «ФОПКО» в 2018году проведена планомерная работа по обучению.

Всего в отчетный период проведено 79 семинаров с количеством слушателей 5419 человек, что составляет от плановых показателей 97,5 % и 123 % соответственно.

В 2018году учебно-методическим центром Союза «ФОПКО» совместно с отделами аппарата Федерации проведены:
23 марта - семинар-совещание на тему: «Профсоюзы и актуальные вопросы законодательства Российской Федерации» для руководителей членских организаций Федерации, правовых инспекторов труда, представителей профсоюзного актива и заведующих отделами аппарата Федерации.
17 мая - совместно с комитетом по делам молодежи и туризму подготовлен и проведен семинар–совещание для руководителей оздоровительных лагерей Курской области.
19 июня - выездной семинар в п.г.т. Тим с председателями координационных советов и председателями первичных профсоюзных организаций Тимского, Мантуровского, Горшеченского и Солнцевского р-нов на тему: «Работа Профсоюзов в современных условиях в свете решений IX съезда ФНПР».
19 декабря - обучающий областной семинар для финансовых работников членских организаций.
21 ноября на форуме, посвященном 100-летию I губернского съезда профсоюзов в Курске, были заслушаны 2 доклада: заведующего УМЦ Федерации Ю.А. Пресняковой на тему: «История профсоюзного движения в России. I губернский съезд профсоюзов в Курске» и заместителя Председателя Союза «ФОПКО» Т.И. Донейко на тему «Профсоюзы XXI века».
7 декабря была встреча с ректором Санкт-Петербургского Гуманитарного университета, А.С. Запесоцким.
В течение года УМЦ оказывал методическую помощь в организации и проведении обучения профсоюзного актива членским организациям Федерации. Предложения в план обучения профсоюзного актива на 2018 год, поступившие от отраслевых обкомов, были учтены при составлении программ обучения. В работе семинаров приняли участие и выступили с лекциями специалисты: Отделения Пенсионного фонда по Курской области, ГУ КРО ФСС РФ, Государственной инспекции труда в Курской области, Управления Министерства юстиции России по Курской области, УФНС России по Курской области, ИФНС РФ по г. Курску, Комитета по тарифам и ценам Курской области, ОКУ «Дирекция по реализации в Курской области программ обеспечения жильем отдельных категорий граждан», Уполномоченный по правам человека в Курской области, ФГБОУ ВО КГУ, ГУ МЧС России по Курской области, УФС по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Курской области, аппарата Федерации организаций профсоюзов, отраслевых обкомов профсоюза.
Совместно с отделом правозащитной работы были подготовлены методические материалы «Особенности регулирования труда женщин и лиц с семейными обязанностями» для профсоюзного актива.
Обновлен сборник для профсоюзных активистов «История профсоюзного движения в России. Развитие профсоюзного движения в Курской области». Выпущены буклет «Учебно-методический центр» и сборник «Ветераны профсоюзного движения».
Проведены экскурсии по музейной экспозиции Союза «ФОПКО» для делегаций профсоюзного актива работников АПК ЛНР и ДНР, студентов, представителей ФНПР.

По отдельному плану, утвержденному Президиумом Федерации, проводили обучение членские организации.
На высоком организационном уровне проводили работу по обучению профсоюзных кадров и актива областные комитеты профсоюза работников: народного образования и науки, здравоохранения, АПК; областная организация Всероссийского Электропрофсоюза, областная организация профсоюза работников промышленности; ППО Орловско-Курского РОП «Дорпрофжел». При обучении использовались различные формы и методы проведения занятий.

Обком профсоюза работников народного образования и науки в 2018 году осуществлял обучение профсоюзного актива в форме семинаров-практикумов, семинаров-совещаний, выездных семинаров-совещаний, заседаний «круглых столов», конференций, видеоконференций в режиме on-line и т.д. Проведены:
-2 семинара-совещания для председателей местных профсоюзных организаций, ППО областного подчинения; 2 заседания Молодежного совета; 1 заседание президиума Молодёжного совета; дискуссионная площадка в рамках Августовского педагогического совещания работников образования на базе Курского государственного университета на тему: «Национальная система учительского роста для молодых педагогов региона»; 3 выездные Профсоюзные лаборатории областного Молодёжного совета для молодых педагогов в п. Тим, в г. Суджа, в г. Железногорск с участием близлежащих 21 района; 1 выездной семинар-совещание в рамках проведения Дня обкома профсоюза в г. Железногорске для молодых педагогов, руководителей и специалистов, работающих с молодыми педагогами, руководителей органов, осуществляющих управление в сфере образования, руководителей образовательных организаций и профактива г.г. Железногорск, Курск и близлежащих 6 районов; 1 семинар-практикум внештатных правовых инспекторов труда; 1 занятие постоянно-действующего семинара внештатных технических инспекторов обкома профсоюза (практикум); 1 выездной семинар внештатных технических инспекторов обкома Профсоюза от местных профсоюзных организаций в Щигровском р-не на базе МКОУ «Пригородненская СОШ»; 1 семинар-практикум бухгалтеров местных организаций и ответственных за финансовую работу в первичных профсоюзных организациях областного подчинения; 1 видеоконференция в режиме on-line для председателей местных организаций профсоюза, внештатных технических инспекторов обкома, уполномоченных по охране труда ППО по проведению обследования по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций. Кроме того состоялась IV-я сессия Молодежной педагогической школы Курской областной организации, для 120 человек (в том числе, 6 молодых педагогов из Москвы, Белгородской и Липецкой обл.) из образовательных организаций Курской области, в рамках которой проведены Профсоюзная школа, правовой ликбез, три образовательных модуля, «круглый стол», конференция «Диалог с властью» и др.
Также в отчетный период председатель обкома профсоюза Корякина И.В. и сотрудники аппарата обкома, председатели местных и первичных профсоюзных организаций, (в том числе ВУЗов и профессиональных образовательных организаций), профсоюзные активисты прошли обучение на разного уровня семинарах и совещаниях Общероссийского Профсоюза образования. Обучено 29 человек. В обучающих мероприятиях Союза «ФОПКО» приняли участие 18 человек. Всего обучено 2086 человек.
В местных и первичных профсоюзных организациях действуют 45 школ профсоюзного актива; обучено 12500 профактивистов. 

В соответствии с планом обучения Курского обкома профсоюза работников здравоохранения в 2018 году прошли обучение 998 человек.
В областной организации профсоюза сложилась эффективная система обучения с использованием методики «Научи учителя», охватывающая различные виды и формы обучения. Организацию и методическое руководство обучением осуществляет Методический совет. Подготовлены и работают региональный координатор обучения, 4 тренера-преподавателя и 13 кандидатов в тренеры-преподаватели из числа профработников и профактива первичных организаций Профсоюза.
В отчетный период проведены: 1 тематический семинар для впервые избранных председателей первичных организаций Профсоюза; 1 тематический семинар для впервые избранных профгрупоргов студенческих организаций Профсоюза; 1 семинар по обучению профкадров и актива (председатели, казначеи, председатели КРК) по теме «Отчёты и выборы в первичных организациях Профсоюза»; семинар с уполномоченными по охране труда, внештатными инспекторами труда профсоюза с участием специалистов по охране труда;  2 заседания «круглого стола»; ежемесячные совещания «День председателя».
На базе УЦ ООО Каравелла г. Санкт-Петербурга обучены 53 человека. По дополнительным образовательным программам, организованным ЦК Профсоюза работников здравоохранения РФ прошли обучение работники аппарата обкома Профсоюза. Кроме того, технический инспектор труда ЦК Профсоюза по Курской области прошла обучение по дополнительной образовательной программе с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения на базе центра образовательных проектов ТН «Кадры и Охрана труда» г. Москва.
В первичных профсоюзных организациях действуют школы профсоюзного актива (12 ШПА), в которых обучено 1460 человек.
Для повышения эффективности обучения и оперативного информирования членов Профсоюза в обкоме профсоюза и ряде первичных организаций продолжается активное использование современных технических средств, продолжается работа по созданию профсоюзных страничек на интернет-сайтах медицинских организаций и работе в соцсетях. Изданы методические пособия, материалы, информационные письма по различным направлениям профсоюзной работы. При обучении профсоюзного актива широко используются материалы из газет: «Наш взгляд», «Солидарность».

Обком профсоюза работников АПК в течение года проводил семинары по вопросам работы профгрупоргов, членов ревкомиссий, доверенных лиц по охране труда.
В декабре состоялся областной семинар-совещание с профсоюзным активом работников АПК. В школах профсоюзного актива Курской сельскохозяйственной Академии, ППО АО «КОНТИ-РУС» прошли обучение 200 человек.

Областная организация Всероссийского Электропрофсоюза организовала в апреле на базе УМЦ Федерации семинар по обучению профактива. Также проведен выездной семинар-совещание для профсоюзного актива в г. Геленджике Краснодарского края. Кроме того, профсоюзные активисты приняли участие в обучающих мероприятиях, организованных ЦК Всероссийского Электропрофсоюза и Союза «ФОПКО». Большое внимание обкомом профсоюза уделяется работе с молодежью: в августе 2018г. проведен «круглый стол» на профсоюзной акции «Горжусь тобой мой край родной!» в музее-усадьбе А.А. Фета, направленный на патриотическое воспитание молодёжи. 
В профсоюзных организациях ОАО «Электроагрегат» и АО «Курский электроаппаратный завод» действуют школы профсоюзного актива, в которых обучено 144 человека.

В областной организации профсоюза работников промышленности в 2018 году работали 2 школы профсоюзного актива. В ходе обучения большое внимание уделялось изучению Устава РОСПРОФПРОМ, материалов съездов, Пленумов, президиумов ФНПР и ЦК профсоюза, дополнений и изменений в трудовом, пенсионном, налоговом законодательстве. Для чтения лекций приглашались специалисты предприятий, Союза «ФОПКО», ФСС, Пенсионного фонда, обкома профсоюза. Особое внимание председателей, бухгалтеров, казначеев профкомов уделялось правильности заполнения финансовой, бухгалтерской, статистической отчётности в связи с изменением наименования организации.
Областной организацией профсоюза в каждую первичную профсоюзную организацию были направлены нормативные материалы, Устав РОСПРОФПРОМ, методические материалы, подготовленные ЦК и Союзом «ФОПКО». Для информирования членов профсоюза о деятельности профорганов в первичных профсоюзных организациях планируется обновить профсоюзные стенды в первом полугодии 2019 года; выписаны газеты «Солидарность» и «Наш взгляд». 

На семинарах ППО Орловско-Курского РОП «Дорпрофжел» рассматривался вопрос внедрения электронного профсоюзного билета и программы лояльности для членов профсоюза.
[bookmark: _GoBack]Активно проводилось обучение профсоюзного актива обкомами профсоюзов работников автотранспорта, культуры, Росхимпрофсоюза, государственных учреждений и общественного обслуживания, потребкооперации и предпринимательства, Рослеспрофсоюза, Профспорттура; ППО №320 «Курская атомная станция». Был проведен совместный семинар обкомами профсоюза работников торговли «Торговое Единство» и работников строительства и промышленности строительных материалов РФ. На семинарах рассматривались актуальные вопросы пенсионного законодательства, социального страхования, охраны труда, изменений в трудовом законодательстве; права и обязанности выпускников при приеме их на работу на предприятия и в организации, работа с молодёжью, порядок применения профессиональных стандартов, психология и техника ведения переговоров, финансовая политика профсоюза.

В 2018 году в 64 школах профсоюзного актива по области было обучено 14530 человек. 
Обучение проводилось по следующим основным направлениям:
-изучение материалов съездов, пленумов, президиумов отраслевых профсоюзов;
-изменения в трудовом, налоговом, пенсионном законодательстве;
-соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров;
-совершенствование отраслевых систем оплаты труда;
-работа уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюзных комитетов;
-регулирование трудовых отношений между работодателями и работниками;
-мотивация профсоюзного членства;
-организация работы с молодежью.
Вместе с тем следует отметить, что некоторые членские организации план обучения не выполнили в полном объеме из-за отсутствия достаточных финансовых средств, а также нестабильной работы ряда предприятий, связанных с простоем, проведением реорганизационных мероприятий в организациях. Не уделялось достаточного внимания обучению кадрового резерва. В 2018 году обучение профактива не проводили: ППО АО «Рудоавтоматика», ППО ОАО «Центрметаллургремонт»; не представлена информация от профкома Концерна «Росэнергоатом».

На 2019 год отраслевые обкомы внесли свои предложения по обучению профсоюзного актива:
-организация выездных семинаров в районы и города Курской области;
-выездное обучение в г. Санкт-Петербург;
-включение в программы семинаров вопросов, таких как:
1.Проведение отчётов и выборов в профсоюзных организациях.
2.Трудовой договор – основа трудовых отношений.
3.Изменения в трудовом кодексе РФ и законодательстве по охране труда.
4.Изменения в Трудовом кодексе РФ и правоприменительная практика профсоюзов.
5.Роль коллективного договора в условиях действия ТК.
6.Защита трудовых прав и свобод работников организаций.
7.Изменения в пенсионном законодательстве с 01.01.2019г.
8.Социальное партнерство.
9.Новшества законодательства по налогам, страховым взносам. Компенсационные выплаты.
10.О налогах и сборах, бухгалтерском учёте и страховых взносах.
11.Оплата и нормирование труда.
12.Финансовая работа – основа стабильной и эффективной деятельности профсоюза
13.Профессиональные стандарты. Законодательство, опыт, проблемы.
14.Подготовка организаций к применению профессиональных стандартов.
15.Мотивация профсоюзного членства. Стимулирование профсоюзной активности.
16.Обучение молодых членов профсоюза.
17.Основные направления организационной работы, делопроизводство.
18.Права и обязанности выпускников техникумов при приеме на работу в организации, на предприятия.
19.Конфликты и пути их преодоления. 
20.Ведение деловых переговоров (эффективные приемы установления контакта, выход из конфликтной ситуации, ответы на каверзные вопросы и защита своей точки зрения, работа с отговорками партнера по общению).

На 2019 год запланировано проведение 81 семинара с числом слушателей 5172 человека.
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