


ИНФОРМАЦИЯ 
О состоянии условий и охраны труда в организациях, входящих в 
      Курскую областную организацию Рослеспрофсоюза.

В состав Курской областной организации «Рослеспрофсоюза» (далее – областная организация) входит 21 первичная профсоюзная организация, с численностью членов профсоюза на 1 сентября 2019 года - 750 человек, процент охвата профсоюзным членством работающих 98,9%, из них 480 человек трудятся в лесном хозяйстве, 270 в лесоперерабатывающей промышленности.
Деятельность областной организации и первичных профсоюзных организаций в области охраны труда направлена на создание безопасных условий труда членов профсоюза, справедливое предоставление им компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда, профилактике и устранению нарушений правил и норм охраны труда.
Работа в области охраны труда осуществляется силами штатных специалистов организаций и 60 уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда. 
Областная организация совместно со специалистами Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» (далее – Федерация), осуществляет проверки на предприятиях и в организациях по соблюдению трудового законодательства в области охраны труда. За период 2017-2019 годы проведены проверки ОГУП «Рыльсклес», ГУП КО «Солнцеволес», АО «Изоплит», САУ КО «Лесопожарный центр» выданы представления и установлены сроки по устранению выявленных нарушений.
По итогам проверок со всеми заинтересованными сторонами и лицами (специалистами ответственными за охрану труда и уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда) проводилась методическая работа, направленная на повышение уровня охраны труда в организациях и устранение имеющихся недостатков. 
Общественный контроль за охраной труда непосредственно в организациях осуществляется уполномоченными лицами по охране труда. В отчетный период проведено 41 проверка, выявлено 56 нарушений требований охраны труда. 
С принятием в 2013 году законодательства о специальной оценке условий труда (далее - СОУТ) были внесены существенные изменения в процедуру выявления вредных и опасных производственных факторов на рабочих местах и условиях предоставления компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда. Организации отрасли активно участвуют в проведении специальной оценки условий труда, контролируют объективность показателей производственных факторов, добиваются сохранения компенсаций работникам. В отрасли на всех 424 рабочих местах проведена специальная оценка условий труда, 117 рабочих мест признано с вредными условиями труда (вальщик леса, размойщик древесины, машинист отливной машины, прессовщики, машинист рубительной машины, сварщик, станочник-распиловщик, плотник, красильщик), на 8 рабочих местах предоставляется молоко (сварщик, красильщик), выдача денежной компенсации взамен молока не производилась. Все льготы и гарантии работникам обеспечиваются в полном объеме.
Большое внимание областная организация уделяет обеспечению своевременного обучения руководителей, специалистов, уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, в том числе с выдачей удостоверений соответствующего образца, обеспечения организаций нормативными документами по вопросам охраны труда. С профсоюзным активом регулярно проводятся семинары с освещением нового в охране труда, рассмотрением выявленных в организациях отрасли нарушений и способов их решений. 
Медицинские осмотры работников проводятся своевременно и в полном объёме. Перечень контингента работников, подлежащих периодическим и предварительным медицинским осмотрам, составляется на основании СОУТ. Противопоказаний к трудовой деятельности за отчетный период у работников организаций не выявлено. За отчетный период профессиональных заболеваний в отрасли не зафиксировано.
Работники отрасли в полном объеме обеспечены всеми средствами индивидуальной защиты.
Организации и предприятия отрасли активно использовали 20% возвратных средств Фонда социального страхования на финансирование предупредительных мер, так в 2018 году использовано - 254,6 тыс. рублей, в 2019 г. - 298,6 тыс. рублей, и составило 33,8% от общей суммы средств, затраченных всеми организациями и предприятиями отрасли на охрану труда.
В целях повышения эффективности профсоюзного контроля за соблюдением работодателями законных прав и интересов работников, здоровые и безопасные условия труда Союзом «Федерация организаций профсоюзов Курской области» в 2019 году был проведён смотр-конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда», на котором Кожемякин Николай Васильевич уполномоченный по охране труда САУ КО «Лесопожарный центр» занял 2 место.
Основным направлением в работы областной организации является защита законных прав и интересов работников с использованием всех возможностей, предусмотренных действующим законодательством.
Ключевую роль в этом играют коллективные договора. В условиях многообразия форм собственности, колдоговорная практика является наиболее эффективным и цивилизованным методом согласования интересов работников и работодателей.
На всех предприятиях отрасли заключены коллективные договора, которые прошли уведомительную регистрацию в комитете по труду и занятости населения Курской области. Коллективные договора содержат конкретные обязательства по вопросам охраны труда, досуга и отдыха, содержат дополнительные льготы и гарантии для работников предприятий. Например, в организациях лесного хозяйства по заявлению работника выделяется бесплатно лесопродукция и техника для нужд работников (вспашка огородов, перевозка грузов); на лесоперерабатывающем предприятии работникам проработавшим на предприятии более 18 лет присваивается звание «Ветеран труда предприятия», женщинам находящимся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет ежемесячно за счет средств предприятия осуществляется доплата 2,5 тысячи рублей, работники предприятия бесплатно посещают физкультурно-оздоровительном комплексе предприятия (бассейн, сауна, тренажерный зал, теннис, зимний сад и т.д.), за счет средств предприятия выдается денежное вознаграждение работников получивших грамоты (от грамот предприятия до грамот федерального значения). 
В качестве приложения к коллективному договору ежегодно составляются соглашения по охране труда, осуществляется постоянный контроль за их выполнением, в том числе обеспечением средствами индивидуальной защиты, смывающими средствами, обучением и др. На мероприятия по охране труда в 2018 - 2019 г израсходовано 1635,6 тыс. рублей.
 В период подготовки коллективных договоров областная организация совместно с Федерацией уделяет большое внимание нормативно-правовому и методическому обеспечению профсоюзных комитетов, направляет рекомендации, осуществляет экспертизу коллективных договоров, оказывает консультации по вопросам ведения переговоров.
Особое внимание реализации коллективного договора уделяется в АО «Изоплит» (Генеральный директор Кудинов Евгений Дмитриевич, председатель первичной профсоюзной организации Трусова Надежда Гавриловна). За насыщенную социальную программу и не безразличие к проблемам работающих предприятие признано победителем Всероссийского конкурса «1000 лучших предприятий России». Социальная ответственность, забота о людях - это неотъемлемая часть корпоративной культуры предприятия. На предприятии имеется оздоровительный центр с бассейном, сауной и спортивным залом, зимний сад.
Большое внимание вопросам охраны труда уделяется в САУ КО «Лесопожарный центр», ГУПКО «Железногорсклес», ГУПКО «Рыльсклес», ГУПКО «Кшеньлес». 
Проводимая работа способствовала тому, что вопросам охраны труда стало уделяться больше внимания, оформлены кабинеты и уголки по охране труда, своевременно проводится инструктирование, регулярно заполняются журналы проведения инструктажей.
Вопросы соблюдения трудового законодательства, выполнения коллективного договора, создания благоприятных условий труда, достижения оптимального согласования интересов сторон социального партнёрства регулярно рассматривались на заседаниях президиума («О состоянии условий и охраны труда на предприятиях и в организациях отрасли», «О состоянии условий и охраны труда в АО «Изоплит», «О состоянии охраны труда и произошедшем тяжелом несчастном случае в ГУПКО «Железногорсклес»), расширенных заседаниях профсоюзных комитетов. 
По вопросам соблюдения трудового законодательства в части охраны труда за отчетный период рассмотрено 8 жалоб и обращений членов профсоюзов, доля положительных решений составила 87,5%.
Необходимо отметить, что работа во многих организациях лесоперерабатывающей промышленности и лесного хозяйства осуществляется во вредных и опасных условиях труда, что несёт значительные риски для трудящихся. В 2018 году в отрасли зарегистрирован 1 случай производственного травматизма. Работник ГУПКО «Железногорсклес» получил тяжелую травму самопроизвольно упавшим деревом (по итогам осмотра выявлена ослабшая корневая система дерева), которая в последствии привела к стойкой утрате трудоспособности и получении инвалидности.
Несчастный случай на производстве произошел по причине пренебрежения самим работником правил и норм охраны труда, а также неудовлетворительной организации производства работ. В этой связи профсоюзные активисты ведут пропаганду соблюдения безопасности на рабочих местах, разъясняют необходимость знания и соблюдения работниками правил и норм охраны труда.
Несмотря на проводимую работу по осуществлению общественного контроля имеют место выявленные факты неисполнения представления технических инспекторов труда профсоюзов некоторыми работодателями, что в итоге приводит к административному штрафу при проверке Государственной инспекцией труда в Курской области (ГУПКО «Железногорсклес»).
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