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Об итогах коллективно-договорной
кампании в 2019 году и задачах
на предстоящий период

	


Федерация организаций профсоюзов Курской области, её членские организации в отчетный период, основываясь на стратегических задачах Программы ФНПР «Достойный труд – основа благосостояния человека и развития страны», при проведении коллективно-договорной кампании проделали определённую работу по заключению и реализации обязательств коллективных договоров и соглашений, направленных на повышение уровня жизни трудящихся.
В настоящее время система социального партнерства в регионе включает: 1 региональное трёхстороннее соглашение по регулированию социально-трудовых отношений; 10 региональных отраслевых соглашений; 33 территориальных отраслевых соглашения; 1466 коллективных договоров; 27 иных соглашений (по отдельным направлениям регулирования социально-трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений); 28 соглашений о взаимодействии администрации и координационного совета организаций профсоюзов в муниципальном образовании.
За отчетный период в членских организациях Федерации действовало 1466 коллективных договоров, которые распространяли свое действие на более чем 136 тысяч работников, в том числе на 99 167 членов профсоюзов (73%).
Заключено на новый срок 302 коллективных договора, продолжают свое действие – 818, срок действия 346 продлен.
Все коллективные договоры прошли уведомительную регистрацию в комитете по труду и занятости населения Курской области.
Высокий уровень заключения коллективных договоров обеспечен в областных отраслевых профсоюзных организациях работников: народного образования и науки (И.В. Корякина), здравоохранения (С.В. Охотникова), культуры (Л.А. Смородская), автотранспорта и дорожного хозяйства (А.Е. Богатырев), потребительской кооперации и предпринимательства (В.С. Пожидаева), лесных отраслей и топливной промышленности (Т.В. Булгакова), химических отраслей промышленности (А.А. Глобин).
Проводимая правовая экспертиза коллективных договоров отраслевыми комитетами профсоюзов и отделами аппарата Федерации с целью предупреждения возможного включения в коллективные договоры норм, противоречащих трудовому законодательству, в последствии позволяет избежать замечаний при прохождении уведомительной регистрации.
Большинство коллективных договоров предусматривает конкретные обязательства и меры по решению вопросов оплаты труда, обеспечению занятости, социальных гарантий, охраны труда, работы с молодежью и социального партнерства на уровне организации, обеспечению оздоровления работников и их детей, а также контроля выполнения обязательств.
В отчетном периоде профсоюзы совместно с работодателями вели работу по расширению и увеличению льгот и гарантий социального характера сверх предусмотренных законодательством. Итоги выполнения коллективных договоров постоянно рассматривались на заседаниях коллегиальных органов профсоюзов всех уровней.
18 декабря 2019 года членами Совета Федерации обсужден ход реализации Соглашение между Администрацией Курской области, Союзом «Федерация организаций профсоюзов Курской области» и Ассоциацией - объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Курской области» профсоюзной стороной и намечены задачи на предстоящий период.
Совместная работа сторон социального партнёрства позволила увеличить среднемесячную номинальную начисленную заработную плату работников организаций за период январь-ноябрь 2019 года на 8,3% (31,9 тыс. рублей).
Анализ коллективно-договорной кампании 2019 года показал, что основные задачи, определенные Постановлением Президиума Федерации организаций профсоюзов Курской области №24 от 21.02.2019 года «Об итогах коллективно-договорной кампании в 2018 году и задачах на предстоящий период», в основном реализованы.
В 2019 году проведены областные конкурсы «Лучший коллективный договор в медицинской организаций Курской области» и «Лучший коллективный договор». 
При осуществлении общественного контроля установлено, что в целом порядок разработки, заключения и выполнения коллективных договоров соблюдается, однако не во всех организациях рассматривается ход выполнения коллективных договоров и соглашений с заслушиванием представителей работодателей и первичных профсоюзных организаций.
Увеличилось количество пролонгированных коллективных договоров (с 311 до 346), которое связано с нестабильным финансовым положением в отдельных предприятиях и организациях.
В 22 малочисленных организациях и в организациях, где только создана первичная профсоюзная организация, не заключены коллективные договоры.
Количество коллективных договоров, в которых предусмотрена индексация заработной платы, составляет всего 26% (в основном это внебюджетная сфера).
За отчетный период отделами Федерации совместно с членскими организациями проведено 22 проверки по выполнению обязательств коллективных договоров, выдано 19 представлений.
Задачами предстоящей коллективно-договорной кампании в 2020 году должны стать:
- взаимодействие с органами исполнительной и законодательной власти, а также работодателями по реализации государственной гарантии - повышению уровня заработной платы работающих;
- формирование ответственного отношения сторон социального партнерства к выполнению принятых обязательств коллективных договоров и соглашений;
- повышение роли и статуса областной и отраслевых комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, регулярного рассмотрения на заседаниях комиссий вопросов соблюдения трудового законодательства, в том числе по оплате труда;
- сохранение уровня ранее установленных дополнительных социальных льгот и гарантий;
- содействие в финансовом обеспечении обязательств коллективных договоров, регулярное рассмотрение хода их выполнения.
Заслушав и обсудив информацию «Об итогах коллективно-договорной кампании в 2019 году и задачах на предстоящий период», Президиум Федерации организаций профсоюзов Курской области постановляет:
1. Принять к сведению информацию заведующего отделом социально-трудовых отношений и охраны труда Климова А.А. «Об итогах коллективно-договорной кампании в 2019 году и задачах на предстоящий период» (Приложение №1).
2. Утвердить и направить в ФНПР отчет об итогах коллективно-договорной кампании за 2019 год (форма КДК-3) (Приложение №2).
3. Отметить положительный опыт работы членских организаций Федерации работников: народного образования и науки, здравоохранения, культуры, автотранспорта и дорожного хозяйства, потребительской кооперации и предпринимательства, лесных отраслей и топливной промышленности, химических отраслей промышленности, которые обеспечили наиболее эффективный результат по заключению коллективных договоров и их выполнению.
4. Рекомендовать членским организациям Федерации:
- проводить постоянную работу по своевременной подготовке и заключению коллективных договоров и соглашений, в том числе своевременного внесения в него изменений и дополнений;
- совместно с отделами Федерации продолжить работу по проведению экспертизы коллективных договоров и оказанию правовой помощи первичным профсоюзным организациям;
- в целях повышения персональной и коллективной ответственности за невыполнение обязательств по коллективным договорам, регулярно рассматривать ход выполнения коллективных договоров и соглашений с заслушиванием представителей работодателей и первичных профсоюзных организаций;
- обеспечить методическое сопровождение коллективно-договорной кампании.
5. Отделам Федерации продолжить:
- практику обучения профсоюзного актива по развитию социального партнерства, в том числе при проведении семинаров в районах области;
- совместно с членскими организациями осуществлять проверки организаций и учреждений области по выполнению работодателями коллективных договоров.
6. Отделу информационной работы и связей с общественностью разместить информацию об итогах коллективно-договорной кампании в газете «Наш взгляд» и на сайте Федерации.
7. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заместителя Председателя Федерации Т.И. Донейко.
8. Постановление Президиума Федерации организаций профсоюзов Курской области №24 от 21.02.2019 года «Об итогах коллективно-договорной кампании в 2018 году и задачах на предстоящий период» с контроля снять.


Председатель Федерации                                                        А.И. Лазарев
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