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	Отчет о работе Контрольно-ревизионной комиссии Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» за период с 1  декабря 2015 года по 27 ноября 2020 года
	



0. 	

0. 
1. IХ отчетно-выборная Конференция Федерации постановляет:
1. 	
	Отчет Контрольно-ревизионной комиссии Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» за период с 1 декабря 2015 года по 27 ноября 2020 года утвердить.
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Приложение 
к Постановлению  IХ отчетно – 
выборной  Конференции Федерации
от 27.11.2020 года














ОТЧЕТ
О РАБОТЕ КОНТРОЛЬНО - РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ
СОЮЗА «ФЕДЕРАЦИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОФСОЮЗОВ
КУРСКОЙ ОБЛАСТИ» ЗА ПЕРИОД С 1 ДЕКАБРЯ 2015 ГОДА ПО 27 НОЯБРЯ 2020 ГОДА 





























г. Курск-2020


Уважаемые делегаты, гости!


	Контрольно - ревизионная комиссия Федерации организаций профсоюзов Курской области, избранная 1 декабря 2015 года на VIII отчетно-выборной конференции Федерации в количестве 9 человек за отчетный период провела шесть ревизий финансово-хозяйственной и организационной деятельности Федерации.
	В своей работе Комиссия руководствовалась законодательством Российской Федерации, Уставом Федерации и Положением о контрольно-ревизионной комиссии ФОПКО.
	Контрольно-ревизионная комиссия в соответствии с Положением и ежегодно утвержденному на заседании комиссии плану проводила проверки выполнения Положений Устава Федерации, полноту и своевременность перечисления членских профсоюзных взносов, исполнение смет, законность и целесообразность расходования денежных средств, эффективность использования профсоюзного имущества, правильность рассмотрения письменных и устных обращений от членов профсоюзов, выборных профсоюзных органов, организацию ведения делопроизводства и членства в профсоюзах, выполнение решений руководящих и исполнительных органов Федерации.
	В составе Федерации 24 членских организаций, в том числе 17 территориальных организаций общероссийских профсоюзов, 7 первичных профсоюзных организаций. Общее количество членов профсоюзов 140047 человек, объединенных в 1511 первичных профсоюзных организаций. Охват профсоюзным членством среди работающих и учащихся составляет 77,1 процентов. Всего с учетом профсоюзных организаций, сотрудничающих с Федерацией на основе соглашений (ППО №320 «Курская атомная станция», Орловско-Курское Региональное обособленное подразделение Дорпрофжела на Московской железной дороге, Местная общественная организация – ППО Государственного унитарного предприятия «Росэнергоатом», Профессиональный союз работников группы компаний  Агропромкомплектация Курск), численность членов профсоюзов составляет 154 121 человек.
	Следует отметить, что число первичных профсоюзных организаций за отчетный период сократилось на 41 организацию, численностью 5367 членов профсоюзов.
	За период с 1 декабря 2015 года по 27 ноября 2020 года Федерацией проведено 11 заседаний совета Федерации, 35 – заседаний президиума, на которых были рассмотрены различные вопросы:
· социально-экономическая защита членов профсоюзов;
· организационно-уставной и информационной деятельности;
· подготовка и проведение дней коллективных действий и акций;
· вопросы финансовой работы, кадров;
· охраны труда;
· организация летнего отдыха детей и подростков;
· правовой защиты и другие.

	Контроль за использованием средств профсоюзного бюджета является важнейшим условием создания устойчивой финансовой базы Федерации.
		Сметы Федерации по доходам и расходам и их исполнение ежегодно рассматривались на заседаниях президиума и совета. Утверждался порядок распределения профсоюзных взносов, в соответствии с которым процент отчисления на уставную деятельность Федерации устанавливался следующим образом:
- членским организациям Федерации – территориальным организациям общероссийских профсоюзов в размере трех процентов;
     - первичной профсоюзной организации ОАО «Михайловский ГОК» в размере двух процентов;
     -  первичным профсоюзным организациям АО «Рудоавтоматика» им. В.В. Сафошина», ОАО «Газпром газораспределение Курск», «ЦМР», ООО ПО «Вагонмаш», АО «Авиаавтоматика» им. В.В. Тарасова», ОАО «Курский завод «Маяк» в размере пяти процентов.
	
Положительным фактом за период 2015-2020гг. явилось то, что 23 членскими организациями ФОПКО из 24 организаций выполнены обязательства по перечислению членских взносов в Федерацию организаций профсоюзов Курской области.
	За отчетный период поступило средств профсоюзного бюджета 114576,3 тыс. руб., в том числе:
- отчисления от членских профсоюзных взносов – 37692,8 тыс. руб.; 
- аренда недвижимого имущества – 54150,1 тыс. руб.;
- прочие доходы – 22733,4 тыс. руб.
	Расходная часть профсоюзного бюджета составила 113781,2 тыс. руб., в том числе:
- целевые мероприятия – 13428,9 тыс. руб.;
- материальную помощь членов профсоюзов – 455,0 тыс. руб.;
- премирование профактива – 1094,0 тыс. руб.;
- административно-хозяйственные расходы – 67156,8 тыс. руб.;
- перечисления вышестоящим органам – 1182,0 тыс. руб.;
- прочие расходы – 30464,5 тыс. руб.
Структура штата аппарата Федерации утверждена постановлением президиума в количестве 32 единиц.
  В структуре Федерации сформированы 9 отделов: организационной работы, информационной работы и связи с общественностью, правозащитной работы, социально-трудовых отношений и охраны труда, финансово-экономический, административно-хозяйственного обслуживания и управления имуществом, развития профсоюзного движения, солидарных действий, молодежной политики и международного сотрудничества, учебно-методический центр, архив.
Оплата труда и социальные гарантии сотрудникам Федерации производились, согласно штатному расписанию и Положению об оплате труда.


Имущественный комплекс Федерации насчитывает около 40 объектов в общедолевой с ФНПР собственности на сумму более 30 миллионов рублей. Это – здания, сооружения, переданные по договорам аренды для ведения финансово-хозяйственной деятельности учреждениям: ООО «Санаторий «Моква», ООО «Санаторий им. И.Д. Черняховского», ООО «Туристская гостиница «Курск», ООО «Туристская база «Сосновый бор», ИП Челноков В.Б. (спорткомплекс), Суджанский межхозяйственный оздоровительный детский лагерь «Колосок».
Инвентаризация основных средств и материальных ценностей  проводилась по состоянию на 30.09.2020г., в сроки, установленные учетной политикой Федерации.  
Бухгалтерский учет и отчетность в Федерации осуществляются в соответствии с действующим законодательством, нормативными документами и инструкциями.
За отчетный период Контрольно-ревизионной комиссией Федерации нарушений по ведению бухгалтерского, налогового учетов, делопроизводству, организационной работы не установлено.
	 

