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Заслушав и обсудив доклад о работе Совета Союза «Федерация организаций профсоюзов  Курской области» за период с 1 декабря 2015 года по 27 ноября 2020 года, Конференция отмечает, что деятельность  Федерации в отчётный период была направлена на выполнение постановлений VIII отчётно-выборной конференции ФОПКО, решений IX, X съездов и коллегиальных  органов ФНПР.
Советом  Федерации разработаны и утверждены планы практических действий по реализации решений IX, X съездов ФНПР и VIII  отчётно-выборной конференции ФОПКО, анализ выполнения которых показал, что  в основном включенные в них мероприятия  выполнены и сняты с контроля или же реализуются профсоюзными организациями региона в текущей деятельности.
Пятилетка  вместила в себя восстановление экономики после кризиса, обострение геополитической ситуации с экономическими санкциями, существенный рост социального расслоения, осложнение санитарно-эпидемиологической ситуации, вызванной новой коронавирусной инфекцией, с которой в настоящее время столкнулся весь мир.
Несмотря на относительно устойчивое социально-экономическое развитие региона, меры, предпринимаемые в последние годы органами законодательной и исполнительной власти, социальной ориентированности бюджета, сохраняются проблемы - отставание от регионов ЦФО показателей среднедушевого валового регионального продукта, среднедушевых доходов населения и средней заработной платы в целом; тенденция естественной убыли населения, уменьшение численности населения трудоспособного возраста.
Однако, невзирая на сложности профсоюзные организации региона стремились обеспечить защиту трудовых прав и интересов работников, прав профсоюзов, сохранение социальных гарантий, оказание юридической помощи.

Используя в качестве обоснования текущую экономическую ситуацию, многие работодатели стали принимать решения по оптимизации затрат, в т.ч. и посредством снижения уровня оплаты труда и социальных гарантий, сокращения штатной численности. Между тем в сфере оплаты труда по-прежнему остаются серьёзные противоречия:  это несоответствие зарплат затраченным усилиям работников, значительная их дифференциация, несправедливое распределение результатов труда, включение в МРОТ компенсационных и стимулирующих выплат,   «серые» схемы выплат зарплат. В то же время по отдельным видам экономической деятельности, а также в некоторых организациях внебюджетного сектора экономики,  средний уровень заработной платы продолжает оставаться значительно ниже среднего размера по области.
Коллегиальными органами Федерации, членских организаций, координационными советами профсоюзов в муниципальных образованиях на протяжении всего отчетного периода проводилась работа по повышению уровня оплаты труда и социальной защищенности членов профсоюзов, сохранению рабочих мест, развитию системы социального партнерства, обеспечению безопасных условий труда, соблюдению трудового законодательства, укреплению организационного единства, усилению мотивации профсоюзного членства,  совершенствованию молодежной и информационной политики.
Важным событием стало принятие 28.12.2017 г. Федерального закона № 421-ФЗ, которым повышен минимальный размер оплаты труда до прожиточного минимума. Солидарные действия российских профсоюзов по всей стране позволили уменьшить негативные последствия для работников в связи с принятием решения о повышении возраста выхода на пенсию. В настоящее время   профсоюзы активно поддерживают инициативы ФНПР, направленные на установление всем работникам достойной заработной платы, которая не только бы способствовала воспроизводству рабочей силы, но и обеспечивала экономическую свободу и духовное развитие работающего человека и членов его семьи.
В отчетном периоде реализовано областное трехстороннее соглашение между Администрацией Курской области, Общественной организацией «Федерация профсоюзных организаций Курской области» и Ассоциацией-объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Курской области» на 2016-2018 год. Заключено и действует  соглашение на 2019-2021 годы, обязательства которого соответствуют принципам достойного труда и направлены на достижение социальной справедливости, повышение уровня и качества жизни, улучшение условий и охраны труда, развитие социального партнерства. Соглашение стало основой для 70 соглашений различных уровней и 1466 коллективных договоров, заключенных в Курской области.  
Актуальные вопросы в сфере труда, занятости, экономики, социального партнерства, детского отдыха, здравоохранения, социального страхования и других сферах обсуждаются и решаются на заседаниях областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
В современных условиях общими усилиями социальных партнёров удалось не допустить массовых увольнений и роста долгов по заработной плате. Наряду с этим был реализован целый комплекс мероприятий по стимулированию развития системы социального партнерства, в том числе и на уровне муниципальных образований, которые позволили не только усилить взаимодействие социальных партнеров в муниципалитетах, но и способствовали проведению работы по развитию профсоюзного движения и созданию новых первичных профорганизаций.
Федерация активно взаимодействует с исполнительными и законодательными органами власти, надзорно-контрольными органами,  объединениями работодателей и предпринимательским сообществом. В 2018 году по инициативе профсоюзов  законодательной властью установлен День  профсоюзов Курской области – 21 ноября. 
Экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы профсоюзов за пять последних лет составила 214 млн. 800 тыс. рублей.
Используя принципы и механизмы социального партнерства, профсоюзные организации добивались от работодателей не только включения в коллективные договоры и соглашения мер по созданию достойных социальных условий для работников, но и их безусловного полного выполнения. Продолжена практика предоставления льгот членам профсоюзов на приобретение путевок в профсоюзные санатории. Оздоровлено более 570 человек с 20% скидкой.
В отчётный период удалось не допустить резкого снижения профчленства, объединяя в своих рядах более 150 тыс.членов профсоюзов.
 Значимым фактором мотивации профсоюзного членства стало вовлечение работающих и членов их семей в физкультурно-спортивные мероприятия.
Реализация профсоюзной молодежной политики, активная работа молодежных советов, участие молодежи в коллективных действиях и акциях солидарности, образовательных форумах и фестивалях, конкурсах профессионального мастерства способствуют вовлечению в профсоюзы молодежи, росту уровня защиты их трудовых прав и социально-экономических интересов, кадровому  укреплению профсоюзов.
В отчетном периоде проводилась системная работа по обеспечению оперативного информирования профсоюзного актива и всех членов профсоюзов.
Вместе с тем в отчетном периоде не удалось преодолеть тенденцию уменьшения численности членов профсоюзов, не решается вопрос об объединении организаций отраслевых профсоюзов. Не на должном уровне находится исполнительская дисциплина, в том числе и по уплате членских взносов некоторыми членскими организациями Федерации.
Не все профсоюзные органы проявляли должную настойчивость и требовательность к работодателям, нарушающим трудовое законодательство, не выполняющим условия и обязательства соглашений и коллективных договоров.
 IX отчетно-выборная Конференция Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Признать работу Совета Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» за отчетный период с 1 декабря 2015 года по 27 ноября 2020 года удовлетворительной.
2. Определить основной задачей Федерации на предстоящий пятилетний период выполнение постановлений настоящей Конференции, а также решений, принятых коллегиальными органами ФНПР.
3. Считать приоритетными направлениями деятельности Федерации, областных и первичных профсоюзных организаций, координационных советов профсоюзов в муниципальных образованиях:
- Выполнение Программы Федерации Независимых Профсоюзов России «За справедливую экономику» и резолюций, принятых X съездом ФНПР.
- Содействие разработке и реализации мер по устойчивому социально – экономическому развитию области с целью повышения уровня и качества жизни населения.
- Реализация положений и обязательств Генерального соглашения, Соглашения Центрального федерального округа, областного трехстороннего, отраслевых, территориальных соглашений и коллективных договоров.
- Взаимодействие с законодательной и исполнительной органами государственной власти по дальнейшему совершенствованию нормативных актов в сфере труда, развитию системы социального партнерства и повышению эффективности коллективно-договорного процесса.
- Проведение постоянного общественного контроля за соблюдением трудового законодательства.
- Содействие установлению достойной заработной платы, обеспечивающей удовлетворение основных материальных, социальных, культурных  благ, а также экономическую свободу работающему человеку и его семье.
- Обеспечение укрепления организационного единства профсоюзов, увеличения профсоюзного членства, реализации конструктивной кадровой, молодежной и финансовой политики.
-  Повышение уровня социальной защиты работников и членов их семей.
- Создание новых и повышение качества и уровня доступности действующих информационных ресурсов Федерации, членских организаций.
4. Поручить Президиуму Федерации в срок до 31 декабря 2020 года разработать конкретные мероприятия по выполнению настоящего постановления, критических замечаний и предложений, высказанных делегатами IХ отчетно-выборной конференции Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области», вынести их на утверждение Совета Федерации.
5. Членским организациям Федерации довести до сведения первичных профсоюзных организаций, членов профсоюзов информацию о решениях IХ отчетно-выборной конференции Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области», определить задачи по их выполнению.
6. Разместить на сайте Федерации и опубликовать в газете «Наш взгляд», региональных СМИ материалы о ходе работы Федерации по приоритетным направлениям деятельности и выполнении критических замечаний и предложений, высказанных на  IХ отчетно-выборной конференции Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области».
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