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Заслушав и обсудив информацию председателя Координационного совета Федерации Пристенского района Тимонова В.А., Президиум Федерации отмечает, что в современных условиях Координационные советы проводят определенную работу по представительству и координации деятельности организаций  профсоюзовпо защите трудовых прав и экономических интересов членов профсоюзов  на муниципальном уровне.		Координационный совет организаций профсоюзов Пристенского района объединяет 26 первичных организаций отраслевых профсоюзов, в которых 1130 членов профсоюзов, что составляет 56,5% от работающих в организациях, где есть профсоюзы. Членами Координационного совета являются районные  и первичные организации профсоюзов работников народного образования и науки, культуры, госучреждений, сельхозпредприятий, здравоохранения, почты. Члены Координационного совета тесно взаимодействуют с администрацией и работодателями, депутатами Представительного Собрания, специалистами отдела труда при администрации, участвуют в обсуждении положений дел и социального развития района; обеспечивают исполнение решений Президиумов и Советов Федерации, собственных решений. С участием представителей Координационного совета осуществляются мероприятия, направленные на обеспечение занятости населения, снижение ее неформальных форм, контроль за своевременностью выплаты заработной платы, предоставлением гарантий, предусмотренных в коллективных договорах и соглашениях. Все организации, где действуют профорганизации имеют коллективные договоры. При администрации района создана комиссия по социально-трудовым отношениям.
Между Координационным советом и Администрацией района заключено соглашение о взаимодействии.
В результате согласованных действий сторон, в том числе социальных партнеров, в Пристенском районе обеспечена положительная динамика основных экономических и социальных показателей. Ежегодно повышается среднемесячная начисленная заработная плата работников. В полном объеме и своевременно обеспечивается реализация мер социальной поддержки отдельных категорий граждан.
Председатель и члены совета регулярно принимают участие в совещаниях и заседаниях, проводимых в администрации района. Заместитель председателя Координационного Совета Меркулова Л.В. входит в состав Общественного совета при Администрации Пристенского  района.	
На заседаниях Координационного совета, которые, как правило, проводятся два раза в год, рассматриваются вопросы оплаты труда, обеспечение социальных гарантий работников и членов их семей, занятости, безопасных условий и охраны труда и т.д. Обсуждаются проекты нормативных актов и решения органов местного самоуправления. 
Оперативно и своевременно проводится организационная работа по подготовке и проведению акций профсоюзов – 1 мая и 7 октября «За достойный труд!»: составляется план подготовки мероприятий, утверждается норма представительства на участие, готовятся лозунги, плакаты, ведется сбор подписей под требованиями членов профсоюзов.
Непосредственное участие в сборе гуманитарной помощи и изготовлении различных приспособлений для нужд бойцов – участников СВО принимали члены первичных профсоюзных организаций района. Блиндажные свечи, армейский сухой душ, маскировочные сети помогают бойцам наладить нелёгкий фронтовой быт, сохранить здоровье, а иногда даже спасти жизнь.
Члены Координационного совета принимали участие в открытии уголков памяти и мемориальных досок пристенцев, погибших в ходе боевых действий.
Профактив района посещает семьи участников СВО с целью оказания материальной и психологической помощи детям и родственникам военнослужащих.
Вместе с тем, в деятельности Координационного совета имеются проблемы, в том числе по вовлечению в ряды профсоюзов. За последнее время в районе не удается создать новые профорганизации в связи с реорганизациями и оптимизациями большинства отраслей.  
	Президиум Федерации организаций профсоюзов Курской области постановляет:
1. Работу Координационного совета Федерации в Пристенском районе признать положительной.
2. Отделу развития профсоюзного движения, солидарных действий, молодежной политики и международного сотрудничества аппарата Федерации (Булгакова Т.В.) совместно с членскими организациями активизировать работу по созданию новых профсоюзных организаций, увеличениюпрофсоюзного членства и заключению коллективных договоров в организациях, расположенных на территории Пристенского района Курской области.
3. Координационному совету (Тимонов В.А.) оказывать содействие отраслевым профсоюзам в вовлечении работников в члены профсоюзов; активнее использовать районные СМИ для информирования населения о деятельности профсоюзов.
4. Отделу развития профсоюзного движения, солидарных действий, молодежной политики и международного сотрудничества аппарата Федерации (Булгакова Т.В.)  совместно с УМЦ Федерации в срок до 1 декабря т.г.  провести выездной семинар для профактива района. 
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Председателя Федерации Донейко Т.И.
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