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	Об итогах оздоровления детей и подростков в летний период 2023 года
	



           Заслушав и обсудив информацию заведующего отделом развития профсоюзного движения, солидарных действий, молодежной политики и международного сотрудничества Булгаковой Т.В. «Об итогах оздоровления детей и подростков в летний период 2023 года» Президиум отмечает, что профсоюзами области всех уровней проведена определенная работа по оздоровлению детей членов профсоюзов. 
	По информации Министерства внутренней и молодёжной политики Курской области за счет всех источников: областного и муниципальных бюджетов, средств профсоюзов, предприятий и родителей, организованными формами отдыха и оздоровления охвачено 35 259 детей:
в 19 загородных лагерях – 10 814 чел.;
в  5 санаторных лагерях – 2 901 чел.;
в 286 лагерях с дневным пребыванием – 20 139 чел.;
в 38 лагерях труда и отдыха – 527 чел.;
в лагерях за пределами региона – 878 чел.
Путевки во все виды оздоровительных учреждений, приобретаемые за счет бюджетных средств, выделялись на бесплатной основе. В первоочередном порядке путевкамиобеспечены дети участников специальной военной операции, из приграничных районов, находящиеся в трудной жизненной ситуации, из многодетных семей. Самое большое внимание организаторы уделяли безопасности каждого ребенка.
Руководителями аппарата ФОПКО и членских организаций проводились переговоры с собственниками и работодателями предприятий и организаций о выделении средств на приобретение путевок для детей работников, велась работа по сбору заявок и консультированию работников. 
По данным членских организаций ФОПКО в отчетный период предприятиями (Михайловский ГОК им. А.В. Варичева, «Курская атомная станция» г. Курчатов, ЗАО «ГОТЭК» г.Железногорск, ОАО «Фармстандарт-Лексредства», СХПК «Новая жизнь», Филиал ПАО «Россети Центр» - «Курскэнерго», КЭАЗ «ЭЦМ» г.Курчатов) закуплено 1232 путёвки в детские оздоровительные лагеря (из них: 1006 – для отдыха на территории Курской области; 226 – на побережье Черного и Азовского морей на общую сумму – 52 396 954рубля) и 143 в санаторные организации Курской области на сумму – 4 576 000 рублей.
Средства профсоюзного бюджета (Курская областная организация профессионального союза работников народного образования и науки РФ, Курская областная организация работников почтовой связи, ППО №320 «Курская атомная станция», Курская областная организация профсоюза работников промышленности, Курская областная организация Общественной организации - «Всероссийский Электропрофсоюз», Орловско-Курское Региональное обособленное подразделение Дорпрофжела на Московской железной дороге) были направлены на приобретение 427 путевок в детские оздоровительные лагеря, из них 228 Курской области и 199 на побережье Черного и Азовского морей на общую сумму 17 861 099 рублей. Курской областной организацией профессионального союза работников народного образования и науки РФ в рамках реализации областной Программы «Оздоровление» на 2021-2025 годы членам Профсоюза предоставлена возможность приобретения путевок для их детей на базе отдыха на Черноморском побережье (Краснодарский край, Туапсинский район, пос.Шепси «Аквавита», «Вояж» - 56,п.Лазоревское «Виамонд» - 43) по льготной цене.
В летний период состоялись 42 специализированные (профильные) смены, направленные на гражданско-патриотическое воспитание, спортивно-оздоровительную деятельность, социальную активность, духовно-нравственное и творческое развитие детей, в которых приняли участие 7000 детей. На каждой смене проводились мероприятия, посвященные 80-й годовщине Победы в Курской битве.
      Более 900 детей посетили профильные профсоюзные смены «Мы-будущее профсоюза!»: в ДОЛ им. З. Космодемьянской программа «Лето открытий»; в санатории «Соловушка» программа «Страна Лукоморье»; «Время твоих возможностей» Курская областная организация Общественной организации - «Всероссийский Электропрофсоюз» в ДОЛ им. В. Терешковой; «Здоровые дети-здоровая страна» Курской областной организации профсоюза работников здравоохранения на базе ДОЛ «Березка» Медвенского района. Для участников смен приобретена профсоюзная атрибутика на сумму около1000 000рублей. Отличительная черта профсоюзных смен - популяризация профсоюзной работы, престижа профессий.
Все заявки членских организаций на путёвки удовлетворены в полном объёме.
	Президиум Союза «Федерация организации профсоюзов Курской области» постановляет:
1. Информацию об итогах оздоровления детей и подростков в летний период 2023 года принять к сведению.
2. Отделам ФОПКО: развития профсоюзного движения, солидарных действий, молодежной политики и  международного сотрудничества (Т.В. Булгакова), социально-трудовых отношений и охраны труда (Макушкин В.П.), используя систему социального партнёрства, продолжить работу по обеспечению права трудящихся на отдых и оздоровление детей.
3. Снять с контроля Постановление Президиума №17-2 от 24.04.23 года «Об участии профсоюзов в оздоровительной кампании детей в 2023 году».
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