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	Об итогах проведения Года
 укрепления и развития 
социального партнерства
	



Во исполнение Постановления Исполнительного комитета Федерации Независимых Профсоюзов России от 27.12.2022 № 14-1 «Об объявлении 2023 года Годом укрепления и развития социального партнерства» Президиум Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» (далее – Федерация) определил основные задачи Года: обеспечение реализации принципов социального партнерства, совершенствование нормативно-правового регулирования системы социального партнерства; решение ключевых вопросов в сфере трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений через коллективные договоры и соглашения в системе социального партнерства; распространение коллективно-договорного регулирования на каждого трудящегося, и утвердил План мероприятий по укреплению и развитию социального партнерства в регионе.
Необходимо отметить, что в Курской области сформирована необходимая база для взаимодействия с органами исполнительной власти и объединениями работодателей, проводится целенаправленная работа по дальнейшему развитию и укреплению социального партнерства. 
Эффективным инструментом социального партнерства является работа областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
В своей деятельности Комиссия ориентируется на выполнение обязательств, закрепленных в Генеральном соглашении между общероссийским объединением профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством РФ; Трехстороннем соглашении между органами исполнительной власти субъектов РФ, находящихся в пределах ЦФО, Ассоциацией территориальных объединений организаций профсоюзов ЦФО, Координационным советом Российского союза промышленников и предпринимателей ЦФО; Областном и Городском трехсторонних Соглашениях. 
В Курской области действуют на региональном и территориальном уровне более 100 соглашений по регулированию социально-трудовых отношений. На 01 января 2023 года в организациях, где есть профсоюз, действовало 1343 коллективных договоров, которые распространялись на 125 791 работников, в том числе на 88 713 членов профсоюзов.
Заключено на новый срок 282 коллективных договора, продолжают свое действие – 955, срок действия 106 продлен.
На муниципальном уровне Координационные советы организаций профсоюзов представляют и защищают социально-трудовые, профессиональные и иные права и интересы членов профсоюзов на территории своего муниципального образования.
Системный подход делает возможным комплексно оценить социально-экономическую обстановку в регионе на всех уровнях, способствует реализации основных разделов трехстороннего Соглашения по повышению уровня жизни населения, созданию благоприятных условий экономического развития, созданию рабочих мест, соблюдению безопасных условий труда, сохранению льгот и гарантий работников, достижению социальной справедливости. Сотрудничество и конструктивные переговоры позволяют в период экономических санкций и внешнего давления адекватно и своевременно реагировать на возникающие проблемы, в том числе сохранять стабильность рынка труда в регионе, увеличивать среднемесячную номинальную начисленную заработную плату работников.	
5 октября в рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!» состоялось расширенное заседание областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений под девизом «Социальное партнерство – гарантия достойного труда!» с участием заместителя Губернатора Курской области, координатора трехсторонней комиссии А.В. Белостоцкого, на котором рассмотрены вышеназванные вопросы и награждены победители и призеры регионального этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в 2023 году.	
С аналогичным девизом в актовом зале Дома профсоюзов прошла пресс-конференция, в которой приняли участие председатель Федерации организаций профсоюзов Курской области Алексей Иванович Лазарев, Елена Валентиновна Кулагина – председатель комитета по труду и занятости населения Курской области, Александр Францевич Ягерь – председатель правления Ассоциации – «Объединение работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Курской области», Константин Анатольевич Комков – заместитель председателя Курской областной Думы.
Профсоюзами области проведены просветительские акции, профсоюзные уроки в школах и средних специальных учебных заведениях, обучающие семинары для профсоюзного актива с тематикой Года.
По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Курской области размер номинальной среднемесячной начисленной заработной платы в Курской области за январь-июль 2023 года составил 50 127 рублей, что на 15% выше показателя аналогичного периода прошлого года. Индекс промышленного производства за январь – сентябрь 2023 года по отношению к аналогичному периоду прошлого года составил 110,9 %.	Уровень безработицы составил 2,5%.
Особое внимание со стороны членских организаций ФОПКО уделяется работе с молодежным профсоюзным активом. Стороны социального партнерства активно участвуют в реализации целевых программ поддержки молодежи. Молодежный совет ФОПКО активно сотрудничает с органами исполнительной власти по вопросам отстаивания интересов молодежи Курской области. Действует соглашение с Общественной молодежной палатой при Курской областной Думе. В регионе реализуются мероприятия, направленные на поддержку талантливой молодежи. 
С целью информирования детей о деятельности профсоюзов ФОПКО ежегодно проводит 4 профильные смены в детских оздоровительных лагерях «Мы - будущее профсоюза!».	
Все шире используются новые информационные технологии. Однако в современных условиях они недостаточны для преодоления внутренних нерешенных проблем.
В совместной работе социальных партнёров имеют место нерешённые проблемы. Остается актуальной проблема неформальной занятости, сохраняется тенденция сокращения субъектов малого и среднего предпринимательства, индивидуальных предпринимателей, многие из них всё больше уходят «в тень».
План мероприятий по укреплению и развитию социального партнерства в основном выполнен. 
Развитие социального партнерства, расширение партнерских взаимоотношений, повышение эффективности механизмов взаимодействия социальных партнеров остаются приоритетными направлениями в деятельности профсоюзов.
Работа по совершенствованию социального партнерства будет продолжена. 

Заслушав информацию заместителя Председателя Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» Т.И. Донейко, Совет постановляет:
1. Информацию об итогах реализации Плана мероприятий по укреплению и развитию социального партнерства принять к сведению (приложение №1).
2. В целях дальнейшего развития и совершенствования системы социального партнерства рекомендовать отделам ФОПКО, членским организациям, координационным советам в муниципальных образованиях продолжить работу:
- по реализации принципов достойного труда и социальной справедливости на основе социального партнерства, изложенных в решениях Х Съезда ФНПР и резолюции Съезда «Эффективный социальный диалог – необходимое условие для построения справедливой экономики»;
- сосредоточить усилия на ведении конструктивного диалога с органами государственной и муниципальной власти, работодателями и их представителями для обеспечения социально-трудовых прав и интересов трудящихся;
- осуществлять контроль за соблюдением законодательных актов, обеспечивающих защиту интересов трудовых коллективов при смене формы собственности, собственников предприятий, реорганизации, ликвидации или банкротстве;
- расширять формы и методы сотрудничества, активнее внедрять в практику заключение соглашений о взаимодействии между работодателями и профсоюзами, предусматривающих предоставление дополнительных льгот и гарантий членам профсоюзов, в том числе устанавливать тесное сотрудничество с инвесторами, с членами советов директоров для формирования положительного имиджа профсоюза как социального партнера в решении социально-значимых вопросов и повышении производительности труда;
- проводить обучение членов профсоюзов по защите своих прав и интересов, ведению переговоров при заключении коллективных договоров и соглашений, урегулированию коллективных трудовых споров в организациях всех форм собственности, участию их в управлении производством;
- продолжить работу по укреплению взаимоотношений с социальными партнерами, разработке и реализации совместных программ, мероприятий, направленных на обеспечение социальной защищенности работающих и членов их семей;
- активнее использовать профсоюзные средства массовой информации, региональные СМИ для информирования членов профсоюзов о результатах работы  в сфере социально-трудовых отношений.
3. Молодежному совету ФОПКО  во взаимодействии с Молодежными советами членских организаций активнее использовать современные информационные методы и ресурсы для пропаганды профсоюзной деятельности в области молодежной политики, содействовать внедрению современных средств обмена информацией в работе членских организаций.
4. Настоящее постановление направить в членские организации для использования в работе, в соответствующий Департамент Аппарата ФНПР для сведения.
5. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя Председателя Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» Т.И. Донейко


	Председатель                             				А.И. Лазарев
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