Информация

 Об итогах выполнения в 2015 году областного трёхстороннего Соглашения между Администрацией Курской области, Общественной организацией «Федерация профсоюзных организаций Курской области» и объединением

работодателей «Курский областной союз промышленников и

предпринимателей» на 2013 - 2015 годы

Соглашение между Администрацией Курской области, общественной организацией «Федерация профсоюзных организаций Курской области» и объединением работодателей «Курский областной союз промышленников и предпринимателей» (далее – Соглашение) заключается в рамках реализации Закона «О социальном партнерстве в Курской области» и направленно на всестороннее содействие в согласовании социально-экономических интересов и  решение социально-трудовых вопросов.
Структурой Соглашения предусмотрено сторонами социального партнёрства выполнение 293 обязательств: 66 Совместных; 80 Администрации; 68 Работодателей; 60 Профсоюзов; 3 совместных Администрации и Профсоюзов; 9 совместных Работодателей и Профсоюзов, в области социально-экономической политики, развития рынка труда и содействия занятости населения, регулирования оплаты труда и уровня жизни населения, защиты трудовых прав, охраны труда, промышленной и экологической безопасности, развития социального партнерства и координации действий Сторон Соглашения, контроля выполнения Соглашения.

Федерация профсоюзов отмечает, что в 2015 году сторонами социального партнёрства выполнены практически все договоренности и обязательства, в том числе через конструктивную и слаженную работу областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

В области экономического развития

В ходе выполнения в 2015 году Соглашения социальные партнеры принимали меры по обеспечению выполнения основных пунктов, стимулирующих дальнейшее развитие экономики области, реализации плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Курской области.
Совместными усилиями сторон социального партнерства удалось добиться положительных результатов в развитии экономики области, повышения уровня качества жизни населения. Работа велась в соответствии со «Стратегией социально-экономического развития Курской области на период до 2020 года», а также «Программой социально-экономического развития на 2012-2016 годы». В их разработке, обсуждении хода реализации активное участие принимали и представители Федерации.

Выполнению мероприятий Соглашения по обеспечение устойчивого развития экономики и социальной стабильности в регионе способствовало сотрудничество и взаимодействие профсоюзов с профильными комитетами Администрации Курской области; прокуратурой Курской области; Курской областной Думой; Курской общественной палатой; Государственной инспекцией труда; Курской торгово-промышленной палатой; Курским региональным отделением партии «Единая Россия» по реализации партийного проекта «Народный контроль» и другими, и позволило оказывать позитивное влияние на эффективность принимаемых решений.
Велась целенаправленная работа по содействию устойчивой финансово-экономической деятельности организаций: соблюдению трудовой и технологической дисциплин, росту производительности труда, повышению профессионализма и деловой активности работников через коллективные договоры, соглашения, конкурсы, смотры профмастерства, проводилась разъяснительная работа, оказывалась бесплатная консультационная и правовая помощь.
В области оплаты труда, доходов и уровня жизни населения
В соответствии с Соглашением о минимальной заработной плате в 2015 году размер минимальной заработной платы для работников внебюджетного сектора экономики установлен на уровне величины прожиточного минимума трудоспособного населения (9293 руб.), а для работников отраслей бюджетной сферы - на уровне минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом (5965 руб.).

С целью улучшения качества жизни населения Курской области, обеспечения прав работников на достойную и полную оплату труда установленные целевые показатели уровня оплаты труда по основным видам экономической деятельности в организациях внебюджетного сектора экономики области доводились до сведения всех организаций с целью внесения изменений в Положения по оплате труда, в разделы коллективных договоров.

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Курской области (Курскстат) среднемесячная заработная плата в 2015 году в целом по Курской области составила 23,9 тыс. рублей.

Первостепенное внимание уделялось повышению заработной платы работникам бюджетной сферы во исполнение Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года №597. В среднем целевые показатели в отношении оплаты труда педагогических работников общего образования и врачей достигнуты.

Принимались меры по ликвидации долгов по заработной плате, уплаты налога на доходы физических лиц и страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, пенсионный фонд и фонд социального страхования. Задолженность по выплате заработной платы работникам организаций, где действуют профсоюзные организации, за 2015 год отсутствует.
Во всех коллективных договорах организаций предусмотрены и выполнялись положения областного трехстороннего соглашения: о минимальной заработной плате; об установлении доли тарифной части в заработной плате работника в размере не менее 70%; об индексации заработной платы; о порядке компенсации потерь в заработной плате в случае ее задержки.
Отделами аппарата Федерации за отчетный период 675 организациям оказана практическая помощь в разработке коллективных договоров и соглашений.
За отчетный период по вопросам трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права оказана бесплатная консультационная и правовая помощь 5585 членам профсоюзов.

Постоянно проводился мониторинг по своевременности и полноты выплаты заработной платы.

В области развития рынка труда и гарантий занятости населения
В рамках реализации государственной программы Курской области «Содействие занятости населения в Курской области» сторонами совместно с Международной Организацией Труда на базе профсоюзов проведена международная конференция в Центральном федеральном округе «Незащищенные формы занятости», в мероприятии приняли участие заместитель Министра труда и социальной защиты РФ (Пудов А.Н.) и первый заместитель Председателя Правления Пенсионного фонда РФ (Куртин А.В.).

Обязательство социальных партнеров по уровню официально регистрируемой безработицы – не более 1,5 процента от численности экономически активного населения выполнено и составило 1,2%.
          Поддержано предложение профсоюзов на уменьшение объемов привлечения иностранных работников в регион, с целью обеспечения приоритетного права российских граждан на занятие вакантных рабочих мест.
Повышение престижа массовых рабочих профессий, пропаганда достижений и передового опыта привлечения молодежи для обучения и трудоустройства по рабочим профессиям, осуществляется путем участия в организации и проведении конкурсов профессионального мастерства «Лучший по профессии». Ежегодно в конкурсах принимают участие более трёхсот человек, треть из них - это учащиеся колледжей и молодежь. В отчетном году конкурсы проводились по 25 профессиям (токарь, фрезеровщик, сварщик, швея, автослесарь, мастер отделочных работ, бригада районных электрических сетей, бригада теплосетей, врач, медсестра, учитель, классный руководитель, воспитатель, пожарный, архивариус, спасатель, повар кондитер, бармен и др.). 
В области социальной защиты населения и реализации целевых

и социальных программ, социального страхования

В сфере социальной защиты профсоюзами проводилась работа по включению в территориальные и отраслевые соглашения, а также в коллективные договоры пунктов, направленных на защиту прав и интересов работников и членов их семей, а также внесению дополнительных льгот и гарантий, не предусмотренных законодательством РФ. Например: обеспечение социальных гарантий женщинам при рождении первого ребенка - в сумме не менее 5 тыс. руб., на второго и каждого последующего - в сумме не менее 10 тыс. руб.; женщинам, имеющим детей-учащихся 1-4 классов (1 сентября), а также 2-х и более детей в возрасте до 14 лет  предоставляется оплачиваемый дополнительный отпуск в удобное для них время.

Работодатели за счет средств предприятий и организаций оплачивали дополнительные льготы, не предусмотренные законодательством, например, ежемесячные компенсационные выплаты женщинам, имеющим детей в возрасте от полутора до трех лет. Так, Курчатовское управление ОАО «Электроцентромонтаж» и «Курскэнерго» выплачивали в размере 2,0  и 4,5 тыс. руб. соответственно. 
ЗАО «ГОТЭК» в 2015 году на социальные программы израсходовало 24,3 млн. рублей. В МУП «КГТПО» выплаты материальной помощи, премий, пособий на лечение больных детей и бывших работников составили более 786 тыс. рублей.

Социальные партнёры способствовали организации и проведению  оздоровления и отдыха детей. Федерация на базе детского оздоровительного лагеря имени Зои Космодемьянской провела профильную профсоюзную смену «Мы - будущее профсоюза!».

Согласно коллективным договорам, на предприятиях, где действуют первичные профсоюзные организации, работодатели выделяют средства на приобретение путевок для оздоровления детей. В 2015 году предприятиями закуплено 2186 путевок на общую сумму 40,5 млн. руб., в том числе: ОАО Михайловский ГОК – 952 путевки на 21,5 млн. руб.; Курская АЭС – 236 путевок на 8,7 млн. руб.; НИИЦ (г. Курск) ФГУП «18 ЦНИИ» МО РФ – 416 путевок на 4,6 млн. руб.; ЗАО «ГОТЭК» г. Железногорск – 304 путевки на 4,4 млн. руб.; организации потребительской кооперации – 26 путевок на сумму – 255,0 тыс. руб.; предприятия энергетики – 115 путевок на 280 тыс. руб.; ОАО «Фармстандарт-Лексредства» – 16 путевок на 240,0 тыс. руб.; Курск ОО ВЭП – 93 путевки на сумму 232,0 тыс. руб.; УФПС Курской области-филиал ФГУП «Почта России» – 13 путевок на 99,0 тыс. руб.; ОАО «Курскрезинотехника» – 6 путевок на 72,0 тыс. руб.; ЗАО «Изоплит» – 3 путевки на 56,0 тыс. руб.; ОАО «Курская фабрика технических тканей» – 6 путевок на 52,8 тыс. руб.

Курская областная профсоюзная организация общественного объединения «Всероссийский Электропрофсоюз» для оздоровления членов профсоюза и их семей по заявкам профкомов приобрела в санатории ФНПР  11 путевок с 20% скидкой, организовала профильный лагерь «Время твоих возможностей» с участием более 300 детей.

Курская областная организация работников народного образования и науки оздоровила 794 члена профсоюза в профсоюзных здравницах («Моква» и им. И.Д. Черняховского) и другие. Всего израсходовано более 4 млн. рублей.

Социальными партнерами с целью привлечения к систематическим занятиям физической культурой и спортом детей и подростков, укрепления их здоровья, активного отдыха в летний и зимний периоды проводились соревнования по разным видам спорта.

Членскими организациями профсоюзов совместно с Курской региональной общественной организацией «Физкультурно-спортивное общество профсоюзов» организовано более 25 видов соревнований в коллективах, например, лыжный и легкоатлетический кроссы, чемпионаты по шахматам, футболу, разыграны кубки по волейболу, настольному теннису, спортивному ориентированию, сдача нормативов комплекса «Готов к труду и обороне» и другие. Всего в мероприятиях приняли участие более трех тысяч членов профсоюзов.
В 2015 году Федерация по сложившейся традиции провела в ОБУК «Курский государственный драматический театр имени А.С. Пушкина» 10 новогодних преставлений и приобрела всем детям новогодние подарки (почти 8 тысяч) на сумму более 3-х млн. рублей. Организовали поездку детей в количестве 35 человек на Кремлевскую новогоднюю ёлку в город Москву.
В области охраны труда, промышленной  и экологической

 безопасности

Вопросы соблюдения законодательства в области охраны труда, создания благоприятных условий труда постоянно рассматривались на заседаниях комиссий всех уровней (областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, областной комиссии по охране труда, президиумах Федерации).

Во всех организациях на паритетной основе созданы комитеты (комиссии) по охране труда. Избрано 2495 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда. Ими проводились проверки по соблюдению трудового законодательства в области охраны труда на предприятии, выявленные нарушения доводились до работодателей для их устранения.

Систематически осуществлялся мониторинг условий охраны труда в организациях области, в том числе по специальной оценке условий труда.

Представители профсоюзов приняли участие в 37 расследованиях несчастных случаев, произошедших на производстве.

Профсоюзы принимали активное участие в организации и проведении областного конкурса на лучшее состояние условий и охраны труда среди организаций Курской области.
Работникам, занятым во вредных условиях труда, членские организации оказывали 20% скидку от стоимости путевки в профсоюзные здравницы.

Регулярно осуществлялся общественный контроль за  соблюдением трудового законодательства в соответствии с планом работы. Технической инспекцией труда в 2015 году проверено 98 организаций.

Для обеспечения безопасного пребывания детей в детских загородных оздоровительных учреждениях технический инспектор труда Федерации профсоюзов области входит в состав комиссии по приемке детских оздоровительных лагерей.
Одной из форм деятельности профсоюзов области является рассмотрение жалоб и обращений членов профсоюза по вопросам соблюдения работодателями законодательства о труде,  об условиях и охране труда, в рассмотрении права о признании на досрочное назначение пенсии по спискам №1 и №2, расследовании несчастных случаев на производстве и другие. В 2015 году с вопросами по оказанию правовой помощи обратилось 347 человек, доля положительных решений составила 87%.

Для обучения профактива и специалистов по охране труда, а также распространению передового опыта в области охраны труда проведено 22 семинара и совещания.

В области молодежной политики

В целях формирования активной жизненной позиции и усиления социальной защищенности молодых работников в области молодежной политики утверждены и реализуются региональные программы по молодежной политике, предусматривающие комплекс мероприятий по оказанию социально-экономической поддержки и содействию занятости молодежи, качественному обновлению содержания профессионального образования, развитию наставничества на производстве.

В Федерации создан и успешно действует Молодежный совет, собравший молодых профсоюзных лидеров практически из всех отраслей экономики региона. Аналогичные молодежные советы созданы при отраслевых профсоюзах и многих первичных профсоюзных организациях.

В рамках выполнения областного трехстороннего соглашения членами Молодежного совета велась конструктивная работа по подготовке изменений и дополнений в действующие коллективные договоры, с целью закрепления раздела, касающегося молодежной политики.


Для выработки новых форм и механизмов государственной поддержки молодежи области, наиболее активные члены Молодежного совета вошли в состав Молодежного парламента при Курской областной Думе 6-го созыва.


В ходе реализации молодежной политики профсоюзы области проводят работу, направленную не только на защиту трудовых прав и социально-экономических интересов молодых членов профсоюза, но и на вовлечение молодежи во все сферы деятельности профобъединения. И результатом этой работы стало регулярное участие молодежи в коллективных действиях и акциях солидарности.


Среди наиболее значимых в текущем году следуем отметить праздничное шествие, посвященное Дню Весны и Труда; митинг в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!»; праздничные концерты, посвященные 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и годовщине присоединения Крыма и Севастополя к России,  а также автопробег в рамках празднования 110-летия профсоюзного движения в России и 25-летия со дня образования Федерации независимых профсоюзов России.


Члены Молодежного совета совершенствуют знания по основам профсоюзной работы, в том числе, особое внимание уделяется вопросам социального партнерства, регулирования социально-трудовых отношений, развитию личностных и коммуникативных навыков.

Представители профсоюзной молодежи принимали участие в следующих региональных, межрегиональных, всероссийских конкурсах, форумах и слетах:  областной молодежный форум, посвященный Победе в ВОВ «Диалог поколений. 70 лет спустя»; конкурс «Молодой профсоюзный лидер ЦФО-2015»;  всероссийский молодежный профсоюзный Конкурс-форум «Профсоюзный мастер - 2015» и другие.


Уровень подготовки молодых профактивистов от Курской области позволяет занимать призовые места (лауреат первой степени конкурса «Профсоюзный мастер - 2015» - Осипов А.П.), а также выступать в качестве экспертов и преподавателей, как на уровне Центрального Федерального округа, так и на мероприятиях всероссийского масштаба (член экспертного состава жюри - Никитин Н.А.).


Профсоюзы являются соучредителями фестиваля работающей молодежи «Юность».

В целях повышения мотивации профчленства, привлечения молодежи к активной общественной работе в профсоюзе учреждена Именная стипендия Федерации профсоюзных организаций Курской области для студентов учреждений высшего и среднего профессионального образования.

В области развития социального партнерства и координации действий Сторон Соглашения
В рамках своей компетенции областная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений координировала совместные действия сторон выполнению обязательств. В отчетном году были рассмотрены следующие вопросы: о ходе выполнения областного Соглашения; о состоянии охраны труда в крупных инвестиционных компаниях; о финансировании мероприятий по специальной оценки условий труда в государственных и муниципальных образовательных организациях; об организации медицинских осмотров работающих во вредных условиях труда и другие.

Эффективным механизмом повышения уровня правовой и социальной защиты работников остаются отраслевые соглашения, заключенные на уровне региона, территории: 2 областных (по социальному партнерству, минимальной заработной плате); 12 отраслевых - на федеральном уровне; 14 отраслевых - на региональном уровне; 85 отраслевых - на территориальном уровне; 12 соглашений - о взаимном сотрудничестве.

Специалистами аппарата Федерации с целью защиты социально - экономических интересов членов профсоюзов проводились экспертизы коллективных договоров (их проектов) на соответствие Соглашению с выработкой рекомендаций для сторон, заключивших коллективный договор.  

В регионе наметилась тенденция качественного и ответственного подхода к разработке проектов коллективных договоров, как профсоюзами, так и работодателями. Принимаемые коллективные договоры стали более конкретными по своему содержанию, это касается разделов оплаты труда, занятости, охраны труда, профессиональной подготовки, социальных гарантий и  работы с молодежью.

В области действуют 1662 первичных профсоюзных организаций и 21 первичная профсоюзная организация студентов.
Действие 1603 коллективных договоров распространяется на 149 тысяч работающих, что составляет 75% от общего количества членов профсоюза среди работающих.

Совместно с Комитетом по труду и занятости населения разработано методическое пособие «Макет коллективного договора», проводится конкурс «Лучший коллективный договор», региональный этап всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».


Профсоюзы области уделяют внимание обучению профсоюзного актива  вопросам трудового законодательства, пенсионного обеспечения, социального страхования, ведения переговоров, разработке и заключению коллективных договоров, соглашений, охраны труда и другие. За отчетный период обучено свыше 3 тысяч человек. Постоянно проводится обучение председателей (и их заместителей) координационных советов организаций профсоюзов по тематике повышения эффективности социального партнёрства.

В отчетном году профсоюзы совместно с отделением Пенсионного фонда РФ по Курской области разработали план мероприятий по информационной работе новой пенсионной системы среди населения, созданы в первичных профсоюзных организациях комиссии по пенсионным вопросам.

В рамках реализации Закона «О социальном партнерстве в Курской области» на муниципальном уровне заключаются соглашения о взаимодействии администрации муниципального образования и координационного совета организаций профсоюзов в муниципальном образовании.

Контроль выполнения мероприятий, предусмотренных Соглашением, осуществлялся на всех уровнях, как на предприятиях и в организациях области, так  и на заседаниях областной трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений.
Информация  о  развитии социального партнерства, состоянии охраны труда, детской оздоровительной кампании, культурно-спортивных мероприятиях, проводимых на предприятиях и в организациях, а также  юридические консультации  публиковались в профсоюзной газете «Наш взгляд» и размещались на сайте Федерации.

На заседании Совета при полномочном представителе Президента РФ в Центральном федеральном округе в марте 2015 года отмечена положительная динамика в области создания новых рабочих мест, трудоустройства инвалидов, роста заработной платы, заключения коллективных договоров в организациях, проведения обучения по охране труда и т.д.
Выполнению Соглашения способствовала плодотворная работа Межведомственного совета по предметам совместного ведения, проведение рабочих и итоговых совещаний по определенным отраслям, в том числе и работа по заключению и выполнению инвестиционных соглашений на территории области.

В ходе выполнения Соглашения в отчетный период социальные гарантии и льготы были сохранены в полном объеме.
Областное трёхстороннее Соглашение зарекомендовало себя как один из эффективных механизмов в регулировании социально-трудовых отношений и совместных действий по их осуществлению на региональном уровне.
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