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Информация о правозащитной работе профсоюзов области 
в 2015 году
Правозащитная работа профсоюзов области в 2015 году проводилась в соответствии с трудовым законодательством и законодательством о профсоюзах по основным направлениям:
- правовое сопровождение социального партнерства на различных уровнях, включая правовую экспертизу коллективных договоров и соглашений;

 - контроль за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, в том числе о коллективных договорах  и соглашениях,   о профессиональных союзах;
-  участие в разработке и принятии проектов законов области и иных нормативных правовых актов, затрагивающих социально - трудовые права и законные интересы работников и права профессиональных союзов, подготовка поправок (предложений) к ним;
- принятие правовых мер по восстановлению нарушенных социально-трудовых прав  работников;

- оказание консультативно-правовой помощи работникам;

- оказание методической и практической помощи членским организациям, профсоюзному активу, членам выборных органов первичных профсоюзных организаций, иным профсоюзным активистам;

- подготовка  рекомендаций, разъяснений, консультаций по актуальным вопросам правоприменительной практики и другим направлениям.
В 2015 году правозащитная деятельность осуществлялась Федерацией и ее членскими организациями при участии 6 штатных  правовых  инспекторов  труда, 56 внештатных правовых инспекторов труда и 1 юрисконсульта. В большинстве областных организациях профсоюзов в виду малочисленности и недостаточности профсоюзных средств отсутствуют должности правовых инспекторов труда, поэтому руководители региональных организаций  решают вопросы социально-экономической и трудовой защиты работников отрасли самостоятельно, привлекая юристов Федерации. В целях усиления общественного контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства привлекались к работе внештатные правовые инспекции труда, которые совместно и наравне с правовыми инспекторами труда оказывали помощь первичным профсоюзным организациям и членам профсоюзов, рассматривая письма, жалобы и заявления, отстаивая права и законные интересы членов профсоюзов в судебных органах, осуществляя экспертизу заключенных и вновь заключаемых коллективных договоров.
Анализ правозащитной работы членских организаций за отчетный период показывает, что большинство из них целенаправленно и систематически осуществляют правозащитную деятельность в рамках предоставленных законодательством полномочий. Однако, представляется целесообразным руководителям региональных организаций обратить внимание на необходимость обеспечения полноты заполнения пояснительных записок к предоставляемым отчетам.
Одной из важнейших составляющих правозащитной работы профсоюзов является плановый и профилактический профсоюзный контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства, выполнением условий коллективных договоров и соглашений.

В анализе нарушений, допускаемых со стороны работодателей, отмечается, что, по-прежнему наиболее часто не соблюдаются нормы трудового права при заключении и расторжении трудовых договоров, нарушаются статьи Трудового кодекса РФ, определяющие порядок оплаты труда в выходные и нерабочие праздничные дни, ночное время, сверхурочной работы, а также во время простоя. 
Трудовой договор
Профсоюзами области в отчетном периоде проведено 843 проверки соблюдения работодателями трудового законодательства, по сравнению с предыдущим периодом проверено на 125 организаций больше.  По итогам выявлено 2154 нарушения трудового законодательства.  Выдано 261 представление об устранении выявленных нарушений. Устранено 2137 нарушения (98 %). 
Работодателями допускаются чаще всего такие нарушения как:

- отсутствие даты начала действия трудового договора, а в случае заключения срочного трудового договора и даты окончания; 

- отсутствие в обязательных условиях трудового договора условий труда на рабочем месте;

- отсутствие приказов о назначении ответственного лица за ведение трудовых книжек в организации.
Не все работодатели соблюдают Инструкцию по заполнению трудовых книжек и Правила ведения трудовых книжек.

В ОГУП «Золотухинское АТП» и ряде других организаций до сих пор не разработаны документы, устанавливающие порядок обработки персональных данных работников, чем нарушен п. 8 ст. 86 ТК РФ.

Во время проверок правовые инспекторы дают разъяснения, консультации по вопросам законодательства, оказывают помощь в составлении документов, локальных нормативных актов организаций. 
Рабочее время и время отдыха

В отчетном периоде работодатели продолжали нарушать трудовое законодательство в части режима рабочего времени и времени отдыха.

Например, в ходе комплексной проверки ОБУЗ «Рыльская ЦРБ» выявлено, что продолжительность рабочей недели у медицинского персонала баклаборатории завышена. Нарушение устранено, работникам установлена 36-часовая рабочая неделя.
Графики сменности работников некоторыми работодателями утверждаются без учета мнения представительного органа работников, также нарушается порядок ознакомления под роспись за месяц до введения их в действие (ООО «Коммунальный» п. Золотухино, ОАО «Курсктоппром»).
В нарушение ст. 123 ТК РФ встречаются единичные случаи утверждения графиков отпусков без учета представительного органа работников.

В «Курском государственном цирке» имелась задолженность по предоставлению отпусков работникам.
По представлению правового инспектора труда восстановлена продолжительность дополнительного отпуска до 21 календарного дня за работу во вредных условиях труда санитарке рентгенкабинета ОБУЗ «Обоянская ЦРБ».
Оплата труда
Профсоюзы области ведут активную работу по недопущению нарушений трудового законодательства по обеспечению членов профсоюзов правом на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы. Вопросы установления заработной платы, ее выплаты являются главными вопросами при проведении проверок. 

Основными нарушениями по вопросам оплаты труда являются: 

- неправильная оплата работникам работы в нерабочие праздничные, выходные дни и  сверхурочной   работы;

- нарушения сроков   выплаты   заработной   платы;

- оплата дополнительной работы и т.п.

Так, в МУП БОН «Бытовик» и ОАО «Глобус» в случаях возложения на работников обязанностей в порядке совмещения не выплачивалась доплата, чем нарушалась ст. 151 Трудового кодекса РФ. 

При проверке МБУК «Центр досуга «Мир» выявлены нарушения в части оплаты за работу в ночное время и за сверхурочную работу. Например, в октябре 2015 года сторожу Лузину О.И. недоплачено за 16 часов сверхурочных работ в сумме 292 руб. 45 копеек, за работу в ночное время – 50 руб. 79 копеек.

За отчетный период при проведении проверок в организациях задолженность по заработной плате не выявлена.
Гарантии и компенсации

В 2015 году продолжался профсоюзный контроль по реализации положений законов Курской области «О здравоохранении в Курской области», «Об образовании в Курской области» и «О культуре»  в части предоставления работникам мер социальной поддержки.
Не все работодатели добросовестно выполняли нормы указанных законов. В ОБУЗ «Железногорская ЦРБ» при проведении проверки в мае отчетного года правовым инспектором труда выявлено, что медицинским работникам в текущем году не производилась выплата материальной помощи в размере двух окладов. Нарушение устранено, работникам выплачено 824 тысячи рублей.
Нарушения прав профсоюзов
В результате плановых проверок организаций выявлялись случаи, когда работодатель не учитывал мнение выборного профсоюзного органа при принятии локальных нормативных актов в организации, в том числе и при утверждении Правил внутреннего трудового распорядка.

Рассмотрение индивидуальных трудовых споров
Важное значение в правозащитной деятельности придается оказанию правовой помощи гражданам на личном приеме. За отчетный период бесплатную правовую помощь по вопросам законодательства получили  7243 человека, рассмотрено 810 письменных обращений. Доля положительно решенных вопросов составила более 90 %. Хотелось бы отметить, что в 2015 году количество обращений значительно уменьшилось, в 2014 году оно составляло – 1102.
Одновременно профсоюзы области оказывали практическую помощь членам профсоюзов в подготовке исковых заявлений в судебные органы. За 2015 год такая помощь была оказана 287 гражданам. Большая часть исковых заявлений, оформленных правовыми инспекторами труда, связано с признанием права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости.
Экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы составила 48,1 млн. рублей.
Зав. отделом правозащитной работы –

гл. правовой инспектор труда Федерации                         Т.С. Осипова               
